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Zaufanie potwierdzone. Rada Miejska udzieliła Burmistrz 
Żukowa absolutorium i wotum zaufania 

INFORMACJE

Podczas sesji Rady Miejskiej Burmistrz 
Gminy Żukowo Mariola Żmudzińska ot-
rzymała zarówno wotum zaufania, jak 
i absolutorium za wykonanie budżetu 
w 2024 roku. To wyraźny sygnał, że mimo 
trudności mijającego roku – kierunek dzia-
łań został oceniony pozytywnie.

Na sesji Rady Miejskiej w Żukowie 26 
czerwca br. zapadły dwie kluczowe decy-
zje: burmistrz Mariola Żmudzińska otrzy-
mała wotum zaufania oraz absolutorium 
z wykonania budżetu za 2024 rok. To for-
malne potwierdzenie, że jej działania i spo-
sób zarządzania finansami gminy spotkały 
się z uznaniem większości radnych.

– To nie był łatwy rok – to był rok porząd-
kowania, odbudowy i ciężkich decyzji. Ale 
dzięki konsekwencji i współpracy możemy 
działać jeszcze skuteczniej – mówiła bur-
mistrz Mariola Żmudzińska, dziękując rad-
nym oraz zespołowi urzędników i wszy-
stkim, którzy współtworzą gminę.

Podkreśliła też rolę zespołu, w tym wice-
burmistrz Karoliny Redzimskiej, skarbnik 
Anny Ojowskiej i sekretarz Natalii Sie-
rakowskiej, zaznaczając, że sukcesy to 

efekt wspólnej pracy, a nie indywidualnych 
działań.

Za udzieleniem absolutorium głosowało 
11 radnych, przeciw było 9. Wynik poka-
zuje, że choć decyzja nie zapadła jed-
nogłośnie, większość radnych pozytywnie 
oceniła realizację budżetu i działania 
podjęte w minionym roku.

Co oznacza absolutorium? To jedna 
z najważniejszych decyzji, jakie w ciągu 
roku podejmuje rada – to forma rozlicze-
nia wykonania budżetu, ale także wyra-
żenie zaufania do sposobu zarządzania 
gminą. Otrzymanie zarówno absoluto-

rium, jak i wotum zaufania to silny sygnał 
dla mieszkańców, że kierunek rozwoju 
Gminy Żukowo został oceniony jako wła-
ściwy.

– Przed nami kolejne wyzwania – i jestem 
gotowa im sprostać – podsumowała bur-
mistrz.

Decyzje Rady Miejskiej otwierają nowy 
etap w pracy samorządu – z politycznym 
mandatem do dalszych działań na rzecz 
mieszkańców i kontynuacji reform.

Rekordowa frekwencja w gminie Żukowo! W II turze 
wyborów prezydenckich do urn poszło blisko 78% 
mieszkańców

W gminie Żukowo mieszkańcy również 
wykazali się dużym zaangażowaniem oby-
watelskim – frekwencja wyniosła impo-
nujące 77,85%. Wyniki głosowania w gmi-
nie przedstawiają się następująco: Rafał 

Trzaskowski otrzymał 59,26% głosów, 
natomiast Karol Nawrocki – 40,74%.

Najwyższą frekwencję odnotowano 
w następujących obwodowych komisjach 
wyborczych:

· Rutki (nr 23) - 83,23%

· Pępowo (nr 6) - 82,51%

· Chwaszczyno (nr 2) - 82,46%

· Małkowo (nr 5) - 82,14%

· Banino (nr 8) - 81,14%

- Serdecznie dziękuję wszystkim mieszkańcom 
gminy Żukowo za tak liczny udział w wybo-
rach. Pokazaliśmy, że demokracja lokalna ma 
ogromne znaczenie, a nasza wspólnota jest 
aktywna, świadoma i odpowiedzialna. Tak 
wysoka frekwencja to powód do dumy – 
mówi Burmistrz Mariola Zmudzińska.

Karol Nawrocki został wybrany na Prezy-
denta Polski, zdobywając 50,89% głosów 
w drugiej turze wyborów prezydenckich. 
Jego kontrkandydat, Rafał Trzaskowski, 
uzyskał 49,11% poparcia.
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Kryteria do rankingów dróg w Gminie Żukowo opracowane 
– czas na kolejny krok
Zakończyły się prace Zespołu Konsulta-
cyjnego ds. wypracowania kryteriów stan-
owiących rekomendacje do stwo-rzenia 
rankingów dróg w Gminie Żukowo. 
Efektem półrocznych działań jest zestaw 
rekomendacji, które mają posłużyć do 
stworzenia rankingu inwestycji drogowych 
na terenie całej gminy.

Zespół powołano w październiku 2024 
roku na mocy zarządzenia Burmistrz 
Gminy Żukowo. Jego głównym zadaniem 
było opracowanie przejrzystego i spra-
wiedliwego zestawu kryteriów, które zo-
biektywizują proces planowania budowy 
i remontów dróg oraz chodników. Obowią-
zek stworzenia rankingów wynika z przy-
jętego przez Radę Miejską Programu Roz-
woju Gminy Żukowo 2025 „Infrastruktura 
i Mobilność”.

- Do udziału w pracach Zespołu zgłosiło się 
szerokie grono osób – od radnych wszystkich 
ugrupowań, przez urzędników, aż po sołty-

sów, przewodniczących osiedli, społeczników 
i ekspertów z zakresu transportu i infras-
truktury. Przez sześć miesięcy analizowano 
kilkadziesiąt potencjalnych kryteriów, kie-
rując się nadrzędnym celem: wskazać kry-
teria, które pozwolą na stworzenie rankingu 
ukierunkowanego na jak największą poprawę 
bezpieczeństwa i jakości życia mieszkańców – 
mówi Burmistrz Gminy Żukowo Mariola 
Zmudzińska.

Ostateczny zbiór kryteriów obejmuje pięć 
głównych czynników. Najważniejszym 
z nich jest liczba mieszkańców zamel-
dowanych przy danej ulicy. Uwzględniono 
także m.in. znaczenie drogi w komunikacji 
zbiorowej, połączenia z drogami wyższego 
rzędu oraz lokalizację obiektów użytecz-
ności publicznej w pobliżu.

– To istotny krok w stronę uporządkowania 
polityki inwestycyjnej w zakresie infras-
truktury drogowej. Przejrzystość, partycypa-
cja społeczna i merytoryczne podejście były 

fundamentami pracy Zespołu – mówi przed-
stawiciel Zespołu Konsultacyjnego.

Zgodnie z rekomendacją Zespołu, wypra-
cowane zasady mają zostać sformalizo-
wane poprzez uchwałę Rady Miejskiej, 
która może przyjąć formę Wieloletniego 
Programu Budowy i Remontów Dróg 
Gminnych. Dokument ten nie tylko określi 
ramy finansowe dla przyszłych inwestycji, 
ale także zapewni mieszkańcom przej-
rzystość i przewidywalność w zakresie pla-
nowania infrastrukturalnego.

Zespół proponuje, by program przyjął 
horyzont trzyletni. Po tym czasie możliwa 
będzie jego analiza i aktualizacja zasto-
sowanych kryteriów.

MOJA GMINA

Oddajemy w Państwa ręce kolejne wydanie biuletynu „Moja Gmina”, które tym razem ma wyjątkowy charakter. Zna-
czną jego część poświęcamy 35-leciu samorządu Gminy Żukowo – jubileuszowi, który skłania do refleksji, pod-
sumowań i wyrażenia wdzięczności wszystkim, którzy przez te lata tworzyli naszą lokalną wspólnotę.
W numerze znajdziecie Państwo wspomnienia tych, którzy budowali samorząd od podstaw – pierwszego bur-
mistrza Bogdana Łapy, Adama Okroja, radnego z gigantycznym doświadczeniem, ale też Alojzego Falka, który
pełnił funkcję Naczelnika Gminy, zanim w życie weszła Ustawa o samorządzie terytorialnym, jak również archi-
walne zdjęcia i nazwiska członków pierwszej Rady. To piękna lekcja historii, pokazująca, jak wiele udało się osiągnąć 
dzięki zaangażowaniu i odpowiedzialności mieszkańców Gminy Żukowo.
Oczywiście, jak zawsze, znajdziecie tu także bieżące informacje z życia gminy – o inwestycjach, inicjatywach lokal-
nych i wydarzeniach społecznych. Nie zabrakło też relacji z Dnia Europy, Spartakiady czy kolejnych sukcesów 
naszych mieszkańców.

Drodzy Mieszkańcy Gminy Żukowo!

Mariola Zmudzińska
Burmistrz Gminy Żukowo



4 | Magazyn Informacyjny Gminy Żukowo

WYDARZENIA

Radość, wspólnota i europejski duch – podsumowanie Dnia 
Europy w Żukowie

W sobotę 10 maja, hala widowiskowo-
sportowa przy Szkole Podstawowej nr 
2 w Żukowie tętniła życiem i barwami 
Europy. Wszystko za sprawą wyjątkowego 
wydarzenia – pierwszej edycji Dnia 
Europy, zorganizowanego przez Urząd 
Gminy w Żukowie, który zgromadził 
mieszkańców naszej gminy, radnych Rady 
Miejskiej w Żukowie, uczniów i nauczycieli 
lokalnych szkół oraz wyjątkowych gości 
z partnerskiego miasta Wendelstein.

Inicjatywa ta zbiegła się z ważną rocznicą 
– 25-leciem partnerstwa gminy i miasta. 
Relacja od lat przynosi liczne inicjatywy 
społeczne, kulturalne i edukacyjne.

Wydarzenie rozpoczęło się wspólnym 
zasadzeniem rajskiej jabłoni, Drzewa Ju-
bileuszowego, symbolu jedności, trwałości 
i rozwoju międzynarodowej współpracy. 
Następnie hala wypełniła się zwiedzają-
cymi, którzy z ogromnym zaintereso-
waniem przemierzali przygotowane przez 
szkoły stanowiska prezentujące kraje 
europejskie. Była to prawdziwa podróż po 
kontynencie – od słonecznej Hiszpanii, 
przez romantyczną Francję, aż po pełną 
uroku Grecję i elegancką Austrię.

Szczególne podziękowania kierujemy do 
szkół, które z niezwykłą kreatywnością 
i zaangażowaniem przygotowały imponu-
jące prezentacje. Każde stoisko było sta-
rannie zaplanowane, kolorowe i pełne cie-
kawostek – nie zabrakło lokalnych przys-
maków, elementów tradycyjnych strojów, 
informacji o kulturze, a nawet krótkich lek-
cji językowych.

Głos podczas wydarzenia zabrała Bur-
mistrz Gminy Żukowo Mariola Zmudziń-
ska. W swoim wystąpieniu podkreśliła 

znaczenie wspólnoty europejskiej i wyją-
tkowego partnerstwa z Wendelstein:

– Dzień Europy to święto wspólnoty, pokoju 
i solidarności. Dziś szczególnie mocno czu-
jemy, że Europa to nie projekt instytucji – to 
ludzie, relacje, przyjaźnie – jak ta, która od 25 
lat łączy Żukowo z Wendelstein - mówiła.
- Dziękuję wszystkim, którzy przygotowali 
dzisiejsze wydarzenie – a zwłaszcza uczniom 
i nauczycielom za przepiękne stoiska pre-
zentujące kraje Unii Europejskiej. To nie tylko 
dekoracje – to efekt Waszej pracy, wiedzy 
i zaangażowania. Jesteście prawdziwymi 
ambasadorami europejskich wartości!

Nie zabrakło również części artystycznej – 
na scenie wystąpiły Bazuny oraz Czarne 
Koszule, dostarczając publiczności wielu 

muzycznych emocji i powodów do wspól-
nej zabawy. Na wszystkich gości czekał 
bezpłatny poczęstunek przygotowany 
przez Koła Gospodyń Wiejskich – domowe 
potrawy cieszyły się ogromnym zaintere-
sowaniem.

Dzień Europy w Żukowie był nie tylko 
wydarzeniem pełnym atrakcji, ale też 
wyrazem otwartości, współpracy i edu-
kacji międzykulturowej. Pokazaliśmy, że 
nasza gmina potrafi z entuzjazmem i za-
angażowaniem budować więzi międzyna-
rodowe i promować europejskie wartości. 
Już dziś czekamy na kolejne edycje – bo 
takie spotkania zbliżają ludzi i dają realne 
świadectwo wspólnoty ponad granicami.
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WYDARZENIA
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INWESTYCJE

Ścieżka pieszo-rowerowa Przyjaźń-Skrzeszewo gotowa!
Koszt II etapu: ok. 2,5 mln zł

Dofinansowanie z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: 2 mln zł

Łączna inwestycja (etap I i II):

• blisko 3,5 km nowej infrastruktury pie-
szo-rowerowej

• od skrzyżowania z ul. Łąkową w Przy-

jaźni do Skrzeszewa

• z nowym oświetleniem, przejściem dla 
pieszych i kanałem technologicznym

To kolejny przykład realizacji inwestycji, 
które łączą miejscowości i budują lepszy 
standard życia w Gminie Żukowo. Dzię-
kujemy mieszkańcom za cierpliwość – 
efekty już widać!

To inwestycja, która na dobre połączyła 
dwa sołectwa – bezpiecznie i nowocześnie. 
Trasa pieszo-rowerowa między Przyjaźnią 
a Skrzeszewem jest już gotowa do użytku!

Mariola Zmudzińska - Burmistrz Gminy 
Żukowo:

- Od początku tej kadencji zależało mi na tym, 
by ta długo wyczekiwana ścieżka pieszo-
rowerowa została zrealizowana w całości. 
Dopilnowałam, by projekt nie tylko wrócił 
do priorytetów inwestycyjnych, ale też uzy-
skał znaczące finansowanie. Dziś mieszkańcy 
Przyjaźni i Skrzeszewa mogą korzystać z bez-
piecznego, nowoczesnego połączenia – to prz-
ykład inwestycji, która realnie podnosi jakość 
życia.

II etap inwestycji – zakończony:

• Chodnik i ścieżka rowerowa uzyskały 
pozwolenie na użytkowanie w minionym 
tygodniu

• Trwają jedynie końcowe odbiory i omó-
wienie ewentualnych uwag technicznych

• Projekt obejmował m.in. nawierzchnię, 
odwodnienie, oznakowanie i elementy po-
prawiające bezpieczeństwo

Chodnik przy ulicy Wierzbowej w Glinczu coraz bliżej!

Burmistrz Gminy Żukowo Mariola Zmu-
dzińska podpisała umowę na opraco-
wanie dokumentacji projektowej budowy 
chodnika przy ul. Wierzbowej w Glinczu.

Projekt zakładać będzie budowę chodnika 
z kostki betonowej o długości 1,5 km 
i szerokości 2 m. Zakres opracowania 
obejmuje m.in.:

• projekt koncepcyjny zwierający m.in. 
proponowany rodzaj oraz grubość warstw 
nawierzchni i podbudowy, zagospodaro-
wanie terenu

• przeprowadzenie badań geologicznych 
gruntu wraz z opinią geotechniczną,

• projekt budowlany,

• kosztorysy inwestorskie z przedmiarami,

• materiały, uzgodnienia i opinie niez-
będne do wniosku o wydanie decyzji 
o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej (ZRID)

• analizę ekonomiczną przedsięwzięcia 
oraz uzyskanie niezbędnych uzgodnień 
i opinii.

Realizacja projektu potrwa maksymalnie 
10 miesięcy, przy czym pierwszy etap – pro-

jekt koncepcyjny – ma powstać w cią-gu 30 
dni.

Inwestycja jest elementem dbałości Gminy 
Żukowo o poprawę bezpieczeństwa i kom-
fortu pieszych. Przedstawiona dokumen-

tacja będzie podstawą do ogłoszenia prze-
targu na wykonanie robót budowlanych.

Dokumentację wykona firma PPID 
Mariusz Chyła z siedzibą w Gdańsku. 
Koszt netto to 118 346,25 zł.
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INWESTYCJE

Podpisano umowę na budowę żłobka w Dąbrowie! To już 
trzecia placówka w gminie Żukowo
Rozwój opieki nad najmłodszymi miesz-
kańcami naszej gminy nabiera tempa! 26 
czerwca 2025 r. podpisano umowę na 
realizację żłobka w miejscowości Dąbro-
wa. To kolejna inwestycja w ramach pro-
gramu „Maluch +”, która pozwoli zapewnić 
dostęp do nowoczesnej opieki żłobkowej 
w kolejnej lokalizacji Gminy Żukowo.

Inwestycja zostanie zrealizowana w for-
mule „zaprojektuj i wybuduj” i obejmuje 
budowę nowoczesnego budynku żłobko-
wego w technologii modułowej, z pełnym 
zagospodarowaniem terenu oraz zewnę-
trznym placem zabaw.

Żłobek zapewni opiekę dla 78 dzieci w 5 
salach żłobkowych.

Wykonawca: SOLARKA II "Grupa Gilma" 
Sp. z o.o., Mojusz

Wartość umowy: 6 924 999,63 zł brutto

Dofinansowanie z programu „Maluch +”: 5 
519 236,32 zł

Czas realizacji: 300 dni od dnia podpisania 
umowy

Konsekwentnie realizujemy plan, dzięki któ-
remu mieszkańcy naszej gminy zyskają realne 

wsparcie w zakresie opieki nad najmłodszymi 
dziećmi. Nowy żłobek w Dąbrowie to kon-
kretna odpowiedź na potrzeby rodziców 
i kolejny krok w budowie dostępnych, nowo-
czesnych usług społecznych. - mówi Bur-
mistrz Gminy Żukowo Mariola Zmudziń-
ska.

Inwestycja w Żukowie – budowa żłobka 
przy SP nr 2

Na początku 2025 roku podpisana została 
również umowa na realizację żłobka w Żu-
kowie. Obiekt powstanie przy ul. Armii Kra-
jowej, w sąsiedztwie Szkoły Podstawowej 
nr 2.

Placówka pomieści 80 dzieci i będzie wyp-
osażona w nowoczesny budynek z są-
lami opieki, plac zabaw, parking, chodniki, 
ogrodzenie, niezbędne przyłącza i zagos-
podarowanie terenu.

Czas realizacji: 400 dni

Koszt inwestycji: 7 435 897,00 zł

Dofinansowanie: 5 660 755,20 zł z pro-
gramu „Maluch +”

Wykonawca: konsorcjum Ekoinbud Sp. z 
o.o. Sp. k. oraz Ekoinbud Sp. z o.o.

Żłobek w Chwaszczynie – podpisana u-
mowa i wsparcie z KPO

Drugą lokalizacją, w której powstaje 
żłobek, jest Chwaszczyno. Obiekt bę-
dzie wykonany w technologii modułowej 
i obejmie 3 sale żłobkowe (dla 48 dzieci), 
plac zabaw, pełne zaplecze i zagospoda-
rowanie terenu.

Czas realizacji: niemal 12 miesięcy

Koszt: 5 140 870,01 zł

Dofinansowanie: 3 396 453,12 zł z pro-
gramu „Maluch +” (po rewizji KPO)

Wykonawca: JSB Construction PPHU 
Jolanta Sekuła z Banina

Strategiczna inwestycja w przyszłość

Wszystkie trzy żłobki – w Dąbrowie, 
Żukowie i Chwaszczynie – powstają w od-
powiedzi na rosnące potrzeby miesz-
kańców Gminy Żukowo. Dzięki dofinanso-
waniom z programu „Maluch +” możliwa 
jest realizacja tych ambitnych zadań z du-
żym wsparciem środków zewnętrznych. 
To inwestycja w komfort, bezpieczeństwo 
i rozwój – dla dzieci i ich rodzin.
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Zmiany w komunikacji! Co oznacza przebudowa linii 
kolejowej 201 dla mieszkańców gminy Żukowo?
Z końcem czerwca rozpoczął się kolejny 
etap modernizacji kolejowej nr 201 czyli 
trasy Gdynia - Kościerzyna. Oznacza to 
poważne zmiany w komunikacji kolejowej 
na naszym terenie – szczególnie dla osób 
korzystających z pociągów na trasie 
Gdańsk Osowa – Kościerzyna, która 
zostanie zamknięta do odwołania.

Co się zmienia?

Na zamkniętym odcinku nie będą 
kursować żadne pociągi! A przystanki 
Rębiechowo, Pępowo Kartuskie, Żukowo 
Wschodnie, Żukowo, Borkowo nie będą 
obsługiwane przez POLREGIO ani innych 
przewoźników kolejowych!

Pociągi kursują cały czas na trasie Gdańsk 
Wrzeszcz – Gdańsk Rębiechowo – Gdańsk 
Osowa – Gdynia Główna.

Komunikacja zastępcza – jak dojechać?

Dla pasażerów z zamkniętych odcinków 
zorganizowano autobusową komunikację 
zastępczą KZ1, która kursuje na trasie:

Gdańsk Rębiechowo – Żukowo – Kartuzy

Operatorem linii zastępczej jest POL-
REGIO S.A., a autobusy zatrzymują się 
m.in. przy przystankach kolejowych. 
Z komunikacji zastępczej mogą korzys-
tać wszyscy posiadacze ważnych biletów 
metropolitalnych (kolejowo-komunalnych) 
w tym miesięcznych łączonych (z wyłą-
czeniem tras Gdańsk–Sopot i Gdynia–So-
pot). Honorowanie biletów obowiązuje 
do przystanku Borkowo włącznie.

INFORMACJE

Uwaga: Przystanek Babi Dół nie będzie 
obsługiwany przez komunikację zastępczą.

Pełną listę przystanków autobusów zas-
tępczych można znaleźć w załączniku na 
stronie Portalu Pasażera:

www.portalpasazera.pl

Alternatywą jest bajpas kartuski

Dla wielu mieszkańców rozwiązaniem 
może być skorzystanie z tzw. bajpasu kar-
tuskiego, czyli alternatywnej trasy kolejo-
wej, gdzie nadal kursują pociągi 
i obowiązują bilety metropolitalne. 
Połączenie obejmuje przystanki:

 - Leźno

- Stara Piła

- Otomino

- Żukowo Zachodnie

Dzięki temu nadal możliwe jest podró-
żowanie koleją pomiędzy Gdańskiem 
a Kartuzami, mimo prowadzonych prac.

Parkuj i jedź w Żukowie

Równolegle z modernizacją linii kolejowej 
trwają prace przy budowie parkingu typu 
Park&Ride przy przystanku Żukowo Za-
chodnie. Inwestycja zakłada stworzenie 
ok. 50 miejsc postojowych, co znacznie uła-
twi mieszkańcom przesiadkę na pociąg lub 
autobus i dalszą podróż w kierunku 
Trójmiasta czy Kartuz. Szczegóły doty-
czące uruchomienia parkingu zostaną 

podane wkrótce.

Modernizacja – co zyskamy?

Choć zmiany mogą być uciążliwe, celem 
modernizacji jest gruntowna poprawa ja-
kości infrastruktury. Po zakończeniu linia 
nr 201 zostanie:

 - zelektryfikowana,

- dostosowana do nowoczesnych, ekolo-
gicznych składów,

- przygotowana do wznowienia bezpoś-
redniego połączenia Gdynia – Bydgoszcz, 
przez Żukowo i Kościerzynę.

To oznacza nie tylko większy komfort, ale 
też lepszy dostęp do transportu publicz-
nego oraz zwiększenie możliwości przew-
ozów towarowych w regionie.

Gdzie zgłaszać uwagi?

Gmina Żukowo nie odpowiada za or-
ganizację przewozów kolejowych i autobu-
sowych. Wszelkie pytania i uwagi prosimy 
kierować do:

- Urząd Marszałkowski Województwa 
Pomorskiego – organizator przewozów

- POLREGIO S.A. – przewoźnik

Dziękujemy za Państwa wyrozumiałość 
i cierpliwość w czasie prowadzenia tak 
ważnej inwestycji. Zachęcamy do śledz-
enia aktualnych informacji i rozkładów 
jazdy na stronie www.portalpasazera.pl. 
Modernizację prowadzi PKP Polskie Linie 
Kolejowe S.A.
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Obwodnica Metropolitalna Trójmiasta – nowy odcinek już 
otwarty. Co to oznacza dla mieszkańców gminy Żukowo?
Od  18 czerwca 2025 r. kierowcy mogą 
korzystać z nowego, 16-kilometrowego 
odcinka Obwodnicy Metropolitalnej 
Trójmiasta – Chwaszczyno – Żukowo – 
Glincz. To długo oczekiwana zmiana, 
która poprawi płynność ruchu na trasach 
regionalnych.

Mariola Zmudzińska - Burmistrz Gminy 
Żukowo:

- Otwarcie nowej trasy to krok w dobrą stronę 
– poprawi bezpieczeństwo i odciąży gminę 
Żukowo z ruchu tranzytowego. Ale to także 
moment, by z otwartością powiedzieć: 
nie wszystko zostało wcześniej przewidziane 
i dopilnowane. Jako samorząd staramy się 
te luki uzupełniać. Od początku tej kadencji 
zabiegam o połączenie Węzła Chwaszczyno 
z drogą wojewódzką, bo wiem, jak ważne jest 
to dla mieszkańców, którzy zgłaszali się 
do mnie z prośbą o pomoc, ale również widzę 
jakie utrudnienia może powodować brak tego 
zjazdu m.in. dla mieszkańców Chwaszczyna, 
Banina, jak i osób pracujących w obrębie całej 
metropolii. Dziękuję wszystkim instytucjom, 
które wspólnie z Urzędem Gminy w Żukowie 
szukają rozwiązania. Dla mnie jako Burmis-
trza liczy się jedno – by infrastruktura, która 
powstaje, naprawdę służyła ludziom.

Uwaga! Zmiany i utrudnienia w związku 
z otwarciem fragmentu OMT:

- objazdy w Chwaszczynie (ul. Synaka
 i Polna),

- brak zjazdu na Trasę Kaszubską (zalecany: 
Wielki Kack),
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- zmiany tras linii 171 i Z – Gmina zakoń-
czyła budowę chodnika na ul. Polnej,

- budowa ronda na DK7/DK20 w Lniskach 
(od przełomu czerwca/lipca, ruch wahad-
łowy.)

To nie koniec pracy

Na etapie planowania inwestycji – 
w poprzedniej kadencji samorządu – 
nie uwzględniono kilku kluczowych dla mie-
szkańców Gminy Żukowo rozwiązań. Ich 
brak odczuwalny jest dziś, np.:

-  brak połączenia Chwaszczyna z OMT,

- brak przejazdu w ciągu ul. Do Dworu 
w Otominie,

- brak kładki dla pieszych na ul. Lipowej 
w Glinczu,

- odcięcie ul. Andersa w Żukowie i brak 
zabezpieczenia drogi dla pieszych,

- odcięcie ul. Szkolnej w Tuchomiu.

Burmistrz Mariola Zmudzińska oraz zespół 
Urzędu Gminy podejmują konkretne 
działania, by to co zostało pominięte 
skorygować – zarówno poprzez rozmowy 
z GDDKiA przy poparciu lokalnych samo-
rządów, jak i działania projektowe i inter-
wencyjne.

Co dalej? Jakie kroki podejmuje Urząd 
Gminy w Żukowie?

- przy wsparciu Wicewojewody Emila Ro-
jek, zorganizowano spotkania w temacie 
możliwości rozwiązania kwestii braku 

zjazdu z OMT w Chwaszczynie,

- Starosta Powiatu Kartuskiego Bogdan 
Łapa podjął wyzwanie przygotowania kon-
cepcji zjazdu z OMT w Chwaszczynie 
w uzgodnieniu z sąsiadującymi samorzą-
dami,

- zgłoszono oficjalne postulaty do GDDKiA 
dot. m.in.: dróg serwisowych i skomuniko-
wania terenów odciętych,

- dokonano objazdu po drogach gminnych 
z wykonawcami prac inwestycyjnych OMT 
oraz przedstawicielami GDDKiA,

- Gmina monitoruje przebieg całej inwes-
tycji i przekazuje mieszkańcom wszystkie 
aktualizacje.

Nowa trasa to ważny krok. Ale to, jak 
będzie działać w codziennym życiu miesz-
kańców – zależy od szczegółów i kwestii 
które trzeba nadrobić. I to właśnie nimi 
zajmujemy się dziś w Gminie Żukowo.
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Samorządowcy podpisali list intencyjny w sprawie węzła 
Chwaszczyno
1 lipca 2025 r. w Pomorskim Urzędzie 
Wojewódzkim w Gdańsku podpisano list 
intencyjny w sprawie budowy nowej drogi, 
która połączy węzeł „Chwaszczyno” 
Obwodnicy Metropolitalnej Trójmiasta 
z ulicą Oliwską w Chwaszczynie oraz 
osiedlem Kacze Buki w Gdyni.

Burmistrz Gminy Żukowo Mariola Zmu-
dzińska po licznych głosach napływających 
od mieszkańców, podjęła wyraźne kroki 
w celu realizacji tego połączenia drogo-
wego. Podkreślić należy tu również 
ogromną rolę Starosty Kartuskiego Bog-
dana Łapy oraz wsparcie Wicewojewody 
Pomorskiego Emila Rojka. 

– Szanowni Państwo, to był naprawdę ważny 
dzień i ważne wydarzenie. W krótkim czasie – 
bo zaledwie w kilka miesięcy – udało się dojść 
do porozumienia, które ma szansę realnie pop-
rawić jakość życia mieszkańców naszej gminy i 
całego regionu. Jest to dla mnie szczególnie 
ważne, gdyż wiem, że społeczność wraz z rad-
nymi zabiegała o uwzględnienie tego zjazdu 
od wielu lat i chcę Państwu powiedzieć, że ja 
tę potrzebę rozumiem. Ta droga to nie tylko 
lepsza komunikacja – to także bez-
pieczeństwo, rozwój i większa wygoda 
w codziennym życiu – mówi Mariola Zmu-
dzińska - Z całego serca dziękuję wszystkim, 
którzy przyczynili się do wypracowania tego 
wspólnego stanowiska, a szczególnie: Wice-
wojewodzie Pomorskiemu Emilowi Rojkowi 

za inicjatywę i konsekwencję, Marszałkowi 
Mieczysławowi Strukowi – za otwartość 
i współpracę, Staroście Bogdanowi Łapa – za 
gotowość do działania i liderowanie projekt-
owi, Prezydent Gdyni Aleksandrze Kosiorek, 
Prezydent Gdańska Aleksandrze Dulkiewicz 
oraz Wiceprezydentom Gdańska Piotrowi 
Grzelakowi i Piotrowi Borawskiemu za goto-
wość do współpracy ponad granicami admi-
nistracyjnymi i wspieranie tych niełatwych 
rozmów. Wierzę, że razem możemy realizo-
wać projekty, które służą naszym mieszkań-
com. Dziś to udowodniliśmy.

To inwestycja o ogromnym znaczeniu, 
która dzięki determinacji Burmistrz 
Marioli Zmudzińskiej oraz Starosty Bog-
danowi Łapa poprawi komunikację, od-
ciąży drogi lokalne i stworzy nowe możli-
wości dla mieszkańców naszej gminy i całej 
metropolii.

Porozumienie zostało zawarte pomiędzy:

Województwem Pomorskim, Powiatem 
Kartuskim, Miastem Gdańsk, Miastem 
Gdynia oraz Gminą Żukowo.

Każda z tych jednostek zadeklarowała 
współpracę i udział w kosztach realizacji 
inwestycji. To przykład wzorcowej współ-
pracy samorządów, w której nadrzędnym 
celem jest dobro mieszkańców

fot. Biuro Prasowe Wojewody Pomorskiej

Zmiany w organizacji ruchu w związku z realizacją 
Obwodnicy Metropolii Trójmiasta (OMT)

Zmiany te związane są z finalizacją pierw-
szego etapu OMT na odcinku Chwasz-
czyno – Glincz, który według planów ma 
zostać oddany do użytku w najbliższym 
czasie. Umożliwi to przekierowanie ruchu 
tranzytowego z Gdyni z pominięciem 

Chwaszczyna i Żukowa, co znacząco 
odciąży lokalne drogi.

Prosimy o zachowanie ostrożności oraz 
stosowanie się do oznakowania tymcza-
sowej organizacji ruchu.

fot. GDDKiA

W związku z postępującymi pracami przy 
budowie Obwodnicy Metropolii Trójmi-
asta (OMT) na terenie Gminy Żukowo oraz 
przygotowaniami do zakończenia robót 
przy docelowym układzie Węzła „Chwasz-
czyno”, informujemy o istotnych zmianach 
w organizacji ruchu drogowego:

• Od 18 czerwca 2025 r. zamknięte 
zostało dotychczasowe bezpośrednie 
połączenie drogowe ul. Gdyńskiej 
w Chwaszczynie z Węzłem Dąbrowa. 
Ruch pojazdów z ul. Gdyńskiej w kierunku 
Gdyni odbywa się objazdem przez ul. Prof. 
Brunona Synaka.

• 23 czerwca 2025 r. nastąpiła kolejna 
zmiana – część ruchu na trasie Gdynia – 
Chwaszczyno została tymczasowo prze-
kierowana na ul. Polną w Chwaszczynie. 
Nowa organizacja ruchu obowiązywać 
będzie przez około 3 miesiące.
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Gala podsumowująca konkursy gminne: „Piękna Wieś 
Pomorska”, „Więcej kwiatów...” i „Złap wodę deszczową”

W Centrum Kultury Spichlerz w Żukowie 
odbyło się podsumowanie trzech kon-
kursów gminnych: „Piękna Wieś Pomor-
ska” – etap gminny w kategorii Zagroda 
i Wieś, „Więcej kwiatów, warzyw 
i owoców” oraz „Złap wodę deszczową”. 
W wydarzeniu uczestniczyli przedstawi-
ciele sołectw, Kół Gospodyń Wiejskich, 
mieszkańcy oraz zaproszeni goście.

– Dziękuję wszystkim mieszkańcom za za-
angażowanie i piękne inicjatywy lokalne. 
Gratuluję wszystkim wyróżnionym – mówi 
Karolina Redzimska, wiceburmistrz Żu-
kowa, która wręczyła nagrody podczas 
uroczystej gali.

Konkurs „Więcej kwiatów, warzyw i owo-
ców” – wyróżnieni mieszkańcy sołectw:

· Skrzeszewo: Dorota Kobiela | KGW: Elżb-
ieta Klinkosz

· Borkowo: Agnieszka Laskowska | KGW: 
Daria Dejk

· Przyjaźń: Agnieszka Serba-Chrzanowska | 
KGW: Wioletta Żołnowska

· Łapino: Maria Kontek | KGW: Angelika 
Szymichowska

· Żukowo: Elżbieta Hinc | KGW: Maria Szla-
checka

· Miszewo: Wanda Bisewska | KGW: Bogu-
miła Wandtke

· Pępowo: Honorata Kryszewska | KGW: 
Bogumiła Bistroń-Mallek

· Chwaszczyno: Dorota Kaleta | KGW: 
Jolanta Wiercińska

· Otomino: Joanna Ciecholewska | KGW: 
Aneta Klinkosz

· Małkowo: Grażyna Pipka | KGW: Lucyna 
Pakura

· Niestępowo: Lidia Kwidzińska | KGW: 
Urszula Sobiecka

· Widlino: Marianna Dawidowska | KGW: 
Eleonora Rogalińska

· Glincz: Aleksandra Jelińska | KGW: 
Natalia Sarach Jagła

· Leźno: Teresa Wójcik | KGW: Stefania 
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Lewandowska

· Tuchom: Barbara Grot | KGW: Barbara 
Klawikowska

· Sulmin: Lilianna Goszka | KGW: Gertruda 
Walder

Konkurs „Złap wodę deszczową” – laure-
aci:

· I miejsce: Tomasz Głodowski – Lniska

· II miejsce: Gracjana Lewicka – Pępowo, 
Robert Miotk – Skrzeszewo

· III miejsce: Magdalena Lejk – Przyjaźń, 
Małgorzata Warmowska – Otomino, 
Wacław Maj – Banino

· Wyróżnienia: Paweł Zalewski – Czaple, 
Adam Maszota – Czaple, Kamila Block-
Niklas – Skrzeszewo

„Piękna Wieś Pomorska 2025” – etap 
gminny:

Kategoria „Wieś”:

· I miejsce: Miszewo – sołtys Bogumiła 
Wandtke

· II miejsce: Borkowo – sołtys Andrzej 
Went

· III miejsce ex aequo: Małkowo – sołtys 
Elżbieta Gruba, Glincz – sołtys Izabela 
Małycha

Kategoria „Zagroda”:

I miejsce: Danuta Labuda – Banino

II miejsce: Zuzanna Ptach – Miszewo, El-
żbieta Sakowiec – Łapino, Gertruda i Je-
rzy Walder – Sulmin, Elżbieta Gruba – 
Małkowo

III miejsce: Bogumiła i Franciszek Wandtke 
– Miszewo, Maria i Stanisław Groth – 
Tuchom, Grażyna i Władysław Czoska – 
Nowy Tuchom, Wioletta Drewing - Glincz

Wyróżnienia: Piotr Grabowski – Leźno, 
Michał Węsierski – Miszewo, Krzysztof 
Malek - Glincz, Elonora i Kazimierz Rogal-
ewscy – Widlin,  Kamil Hirsz – Sulmin, 
Aneta i Adam Klinkosz – Otomino, 
Agnieszka i Andrzej Sypion – Miszewo, 
Natalia i Andrzej Tuskowscy – Miszewo, 
Mirosława i Kazimierz Gruba – Pępowo

Gala podsumowująca była okazją do 
spotkania i wymiany doświadczeń między 
mieszkańcami. Przedstawicielki Kół 
Gospodyń Wiejskich otrzymały podzięko-
wania za zaangażowanie w organizację 
i udział w konkursie.

Gmina Żukowo dziękuje wszystkim 
uczestnikom za wkład w rozwój estetyki 
wsi i działania na rzecz środowiska. Kon-
kursy lokalne pozostają ważnym narzędz-
iem budowania wspólnoty i wspierania 
oddolnych inicjatyw.
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Debiut KGW Glincz z przytupem na Spartakiadzie Kół 
Gospodyń Wiejskich w Chmielnie
W tym roku KGW Glincz po raz pierwszy 
wzięło udział w Spartakiadzie Kół Gos-
podyń Wiejskich – imprezie, która łączy 
rywalizację sportową z dobrą zabawą 
i integracją KGW z całego regionu.

Każda edycja to ciekawe konkurencje, 
zarówno drużynowe, jak i indywidualne, 
rozwijające sprawność i współpracę.

- Zaprezentowałyśmy naszą autorską pio-
senkę, a towarzyszył nam na gitarze elek-
trycznej kolega z naszego KGW, za co ser-
decznie dziękujemy! Zdobyłyśmy dwa pier-
wsze miejsca i puchary w konkurencjach: skok 
w worku i skakanka – mówi Natalia Sarach- 
Jagła Przewodnicząca KGW Glincz. - 
W klasyfikacji generalnej uplasowałyśmy się 
na 8. miejscu spośród 21 kół, co uważam 
za ogromny sukces, zwłaszcza że to nasz deb-
iut! Jestem niezmiernie dumna z nas 
i naszej drużyny – dałyśmy z siebie wszystko, 
pokazałyśmy siłę kobiecej współpracy i du-
cha KGW!

Burmistrz Mariola Zmudzińska składa 
całej ekipie KGW Glincz gratulacje oraz 
życzy powodzenia podczas kolejnych star-
tów.

Fot. KGW Glincz 
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Sukcesy mieszkańców gminy Żukowo w Linii! Odbył się tam 
XXX Ogólnopolski Konkurs Haftu Kaszubskiego
Gminę Żukowo reprezentowała liczna 
grupa uczestników – dzieci, młodzież 
i dorośli – których prace spotkały się 
z wysokim uznaniem komisji konkursowej. 
Mieszkańcy gminy zdobyli wiele nagród 
i wyróżnień, potwierdzając, że kaszubska 
tradycja jest nie tylko pielęgnowana, 
ale i twórczo rozwijana.

– Jestem dumna z naszych mieszkańców – 
dzieci, młodzieży i dorosłych – którzy z tak 
wielkim sercem i zaangażowaniem kultywują 
tradycję haftu kaszubskiego. To nie tylko 
piękna sztuka, ale też ważny element naszej 
tożsamości – powiedziała Burmistrz Gminy 
Żukowo Mariola Zmudzińska.

W konkursie udział wzięło 409 uczest-
ników z sześciu województw, którzy 
nadesłali aż 610 prac. Z gminy Żukowo 
wyróżniono m.in. Marię Płotkę – III miejsce 
w kategorii dorosłych – oraz wielu uczniów 
szkół podstawowych z Żukowa, Pępowa, 
Chwaszczyna, Tuchomia, Banina i Mi-
szewa. Spośród najmłodszych uczestników 
szczególnie liczna i nagradzana była 
reprezentacja klas I–IV i V–VIII.

Komisja konkursowa oceniała prace 6 
czerwca, zwracając uwagę na zgodność 
z ornamentyką poszczególnych szkół haf-
tu, poprawność kolorystyczną, oryginal-
ność kompozycji, technikę wykonania oraz 

użycie naturalnych materiałów. Uwagę jur-
orów przyciągnęła również rosnąca liczba 
prac prezentujących haft kaszubski na 
nowoczesnych formach użytkowych – etui, 
ubraniach, dodatkach i ozdobach.

Po raz drugi w konkursie uwzględniono 
kategorię „haft kaszubski w arteterapii”, 
podkreślającą terapeutyczną wartość 
haftu w procesie wyrażania emocji, 
redukcji stresu i budowania dobrostanu 
psychicznego.

Obecność Burmistrz Marioli Zmudzińskiej 
była wyrazem wsparcia dla twórców 
i organizatorów oraz świadectwem za-
angażowania samorządu w promowanie 
kultury i tradycji kaszubskiej.

Gratulujemy wszystkim uczestnikom i na-
grodzonym, a także dziękujemy nauczyc-
ielom, opiekunom i instruktorom za ich nie-
ocenioną pracę w rozwijaniu talentów
i pasji hafciarskich wśród dzieci i doro-
słych.
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OCHOTNICZE STRAŻE POŻARNE

Chwaszczyno z nowym wozem ratowniczym!
Państwowej Straży Pożarnej. Proces kwa-
lifikacji był zobiektywizowany – oparty na 
analizie 10 jasno określonych kryteriów.

Nowoczesny sprzęt ratowniczy to funda-
ment pracy strażaków. Nowy pojazd 
pozwoli druhnom i druhom z Chwaszczyna 
działać szybciej, skuteczniej i bezpieczniej, 
co realnie przełoży się na wzrost bezpie-
czeństwa lokalnej społeczności.

Urząd Gminy w Żukowie dofinansował 
zakup kwotą 800 000 zł z budżetu gminy. 
Łączny koszt pojazdu wynosi około 1 400 

000 zł. Przetarg na dostawę samochodu 
jest w toku.

Nowy wóz dla OSP Chwaszczyno to część 
ogólnopolskiego programu, w ramach 
którego 262 jednostki OSP w Polsce 
otrzymają nowe pojazdy, w tym:

•  34 ciężkie

•  134 średnie

• 94 lekkie samochody ratowniczo-gaśni-
cze

– Strażacy z OSP Chwaszczyno to zespół ludzi 
pełnych pasji, odwagi i zaangażowania. 
Cieszę się, że dzięki tej decyzji będą mogli 
korzystać z nowoczesnego sprzętu, który 
ułatwi im niesienie pomocy mieszkańcom – 
podkreśla Mariola Zmudzińska Burmistrz 
Gminy Żukowo.

OSP Chwaszczyno znalazła się w gronie 
jednostek, które otrzymają nowy średni 
samochód ratowniczo-gaśniczy. Przyzna-
nie dotacji to efekt spełnienia rygorys-
tycznych wytycznych Komendy Głównej 

Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze w Gminie Żukowo 
Czy wiecie, że w naszej gminie działa aż 8 
Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych (MD-
P)? To młodzi mieszkańcy, którzy 
z zaangażowaniem uczą się zasad bez-
pieczeństwa, pierwszej pomocy i pracy 
w zespole. To także przyszłość naszych jed-
nostek OSP! 

MDP to nie tylko mundury i zawody – to 
wychowanie do odpowiedzialności, służby 
drugiemu człowiekowi i lokalnej społec-
zności.

 – Jesteśmy dumni, że tak wielu młodych mie-
szkańców angażuje się w działalność MDP. To 
pokazuje, że wartości takie jak po-moc, 
odwaga i solidarność są wciąż żywe 
w naszych miejscowościach – mówi Mariola 
Zmudzińska Burmistrz Gminy Żukowo.

Gdzie działają MDP w Gminie Żukowo?

• Żukowo – przy OSP Żukowo działa jedna 
z najprężniejszych drużyn

• Banino – aktywna MDP, regularnie 
bierze udział w zawodach

• Sulmin – drużyna z sukcesami w zawo-
dach gminnych i powiatowych

• Skrzeszewo Żukowskie – silna repre-
zentacja wśród chłopców i dziewcząt

• Niestępowo – aktywni młodzi strażacy 
uczestniczący w szkoleniach i ćwiczeniach

• Miszewo – drużyna startująca w kate-
gorii chłopców 12–15 lat

• Leźno – reprezentacja zarówno chło-
pięca, jak i żeńska

• Chwaszczyno – MDP w starszej grupie 
wiekowej, osiągająca wysokie wyniki

Nasze drużyny regularnie zdobywają miej-
sca na podium podczas zawodów spor-
towo-pożarniczych – zarówno gminnych, 
jak i powiatowych. To efekt pracy opie-
kunów, druhen i druhów, a przede wszyst-
kim ogromnego zaangażowania młodzieży 

Dziękujemy wszystkim opiekunom MDP, 
jednostkom OSP i rodzicom za wspieranie 
tych wspaniałych inicjatyw!

Jeśli Twoje dziecko marzy o zostaniu 
strażakiem lub chce dołączyć do MDP – 
skontaktuj się z najbliższą jednostką OSP. 
To świetna przygoda i szkoła życia!

Na naszym Facebooku będziemy regu-
larnie publikować posty przybliżające dzi-
ałalność każdej z MDP działających 
w gminie. Śledźcie nasz profil i poznajcie 
młodych strażaków z sąsiedztwa!
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Apel o rozwagę - hulajnoga to nie zabawka!
Coraz więcej dzieci i młodzieży porusza się 
hulajnogami elektrycznymi – często z nad-
mierną prędkością, bez kasku i bez świado-
mości zagrożeń. Na ulicach Żukowa 
i okolic codziennie dochodzi do sytuacji, 
które mogą skończyć się tragicznie.

Na początku czerwca podczas spotkania 
z dyrektorami szkół Mariola Zmudzińska - 
Burmistrz Gminy Żukowo apelowała:

- Bezpieczeństwo naszych uczniów jest dla 
nas priorytetem. Proszę dyrektorów, aby 
w swoich placówkach szczególnie zwracali 
uwagę na edukację dzieci i młodzieży 
w zakresie bezpiecznego korzystania z hu-
lajnóg oraz przypominali o konieczności uży-
wania kasków.

Apelujemy i przypominamy - zadbajmy o 
własne bezpieczeństwo!

Hulajnoga to nie tylko środek transportu – 

to również odpowiedzialność. Ostrożność 
na drodze to obowiązek każdego – niezal-
eżnie od wieku.

Do refleksji skłania niedawna tragedia 
w Sierakowicach – 13-letni chłopiec zginął 
po upadku z hulajnogi elektrycznej. Stracił 
równowagę, przewrócił się i uderzył gło-
wą o asfalt. Pomimo wysiłków lekarzy, nie 
udało się go uratować.

Przypominamy: kask może uratować życie.

To prosty element ochronny, który zna-
cząco zmniejsza ryzyko poważnych 
obrażeń głowy. Niezależnie od wieku – 
każdy użytkownik hulajnogi czy roweru 
powinien mieć go na głowie.

Dbajmy o siebie nawzajem. Rozwaga, kask 
i przestrzeganie zasad mogą ocalić zdro-
wie i życie.

Zadbajmy o bezpieczeństwo swoich dzieci podczas 
wycieczek autokarowych!

likacji mObywatel, rodzice mogą samo-
dzielnie sprawdzić stan techniczny pojazdu 
i uprawnienia kierowcy.

- Sprawdzenie stanu technicznego i ubez-
pieczenia wybranego autokaru jest szybkie, 
proste, a w dodatku dostępne od ręki – poin-
formowało Ministerstwo Cyfryzacji w ko-
munikacie przesłanym PAP.

Jak to działa?

Wystarczy wpisać numer rejestracyjny 
pojazdu, aby otrzymać informacje o:

· aktualnych badaniach technicznych,

· ważności polisy OC.

Dodatkowo, użytkownik aplikacji mOby-
watel może również sprawdzić upraw-
nienia kierowcy – wystarczy podać imię, 
nazwisko i numer blankietu prawa jazdy 
weryfikowanej osoby.

Nie ryzykuj – zgłoś autokar wcześniej i sko-
rzystaj z mObywatela. Miej pewność, 
że Twoje dziecko jedzie bezpiecznie!

Wakacyjne wyjazdy to wspaniała przygoda 
– ale najważniejsze jest bezpieczeństwo! 
Każdy rodzic i opiekun może zgłosić 
autokar do kontroli Inspekcji Transportu 
Drogowego jeszcze przed wyjazdem 
w ramach ogólnopolskiej akcji „Bezpieczny 
autokar”.

Co sprawdza ITD?

· stan techniczny pojazdu

· trzeźwość kierowcy

· czas pracy i wypoczynku

· liczbę miejsc i wyposażenie autokaru

Jak zgłosić autokar?

Skontaktuj się z właściwym Wojewódzkim 
Inspektoratem Transportu Drogowego.

Numery telefonów i e-maile znajdziesz na 
stronie: www.gitd.gov.pl/kontakt/witd

Zgłoszenia najlepiej dokonać kilka dni 
przed planowaną wycieczką.

W zeszłym roku ITD przeprowadziło 
ponad 2000 kontroli. Niestety, nie wszyst-
kie pojazdy były sprawne – inspektorzy 
zatrzymali 105 dowodów rejestracyjnych, 
a w 26 przypadkach zakazali dalszej jazdy.

Sprawdź autokar także w aplikacji 
mObywatel

Ministerstwo Cyfryzacji przypomina, że 
dzięki usłudze Bezpieczny Autobus w ap-
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Charakterystyka Gminy Żukowo

Na ostatniej sesji Rady Miejskiej w Żu-
kowie w dniu 26.06.2025 r., podczas dys-
kusji dotyczącej Raportu o Stanie Gminy 
Żukowo za 2024 zwrócono uwagę, że nowi 
mieszkańcy Gminy mogą nie znać jej spe-
cyfiki. Wsłuchując się w ten głos, przypo-
minamy najważniejsze dane o naszej gmi-
nie. 

Gmina Żukowo – podstawowe infor-
macje:

Obszar gminy Żukowo: 16 395 ha

Liczba mieszkańców (zameldowanych na 
pobyt stały lub czasowy): ponad 44 tysiące

Szacowana liczba mieszkańców zamiesz-
kujących gminę: ok. 52 tysięcy

Charakter gminy: miejsko-wiejski

Członek Obszaru Metropolitalnego 
Gdańsk–Gdynia–Sopot

Położenie administracyjne: województwo 
pomorskie, powiat kartuski

Granice: 

• od północy i wschodu z Gdynią i Gdań-
skiem

• od południa z gminami Kolbudy i Przy-
widz

• od zachodu z gminami Somonino, Kar-
tuzy, Przodkowo i Szemud

Siedziba gminy: miasto Żukowo

Tożsamość kulturowa: kolebka haftu 
kaszubskiego i dawna siedziba sióstr nor-
bertanek

Jednostki pomocnicze:

23 sołectwa: Babi Dół, Banino, Borkowo, 
Chwaszczyno, Czaple, Glincz, Leźno, Lni-
ska, Łapino Kartuskie, Małkowo, Miszewo, 
Niestępowo, Nowy Świat, Otomino, Pę-
powo, Przyjaźń, Rębiechowo, Rutki, Skrze-
szewo, Sulmin, Tuchom, Widlino, Żukowo – 
wieś

5 osiedli: Osiedle Dolne, Osiedle Elżbiet-
owo, Osiedle Nowe, Osiedle Norbertanek, 
Osiedle Wybickiego

Jednostki organizacyjne:

• Ośrodek Kultury i Sportu

• Biblioteka Gminna

• Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej

• Samodzielny Publiczny Zakład Opieki 
Zdrowotnej

• Spółka Komunalna Żukowo Sp. z o.o.

Szkoły podstawowe prowadzone przez 
Gminę: 

Skrzeszewo, Przyjaźń, Miszewo, Żukowo 
nr 1, Żukowo nr 2, Banino nr 1, Banino nr 2, 
Pępowo, Leźno, Tuchom, Chwaszczyno, 
Glincz, Niestępowo, Borkowo

Lokalizacja i rozwój:

• Gmina położona w bezpośrednim są-
siedztwie Trójmiasta

• Charakteryzuje się dynamicznym wzros-
tem liczby mieszkańców

• Na jej terenie realizowane są inwestycje 
lokalne, powiatowe, wojewódzkie i krajo-
we – w tym budowa Obwodnicy Metropo-
litalnej Trójmiasta oraz modernizacja Linii 
Kolejowej 201

Historia samorządu:

• Prawa miejskie: uchwała Rady Państwa z 
17 listopada 1988 r., obowiązuje od 1 
stycznia 1989 r.

• Pierwsze wolne wybory samorządowe: 
27 maja 1990 r.

Burmistrzowie (chronologicznie): 

• Bogdan Łapa (1990–2002)

• Albin Bychowski (2002–2010)

• Jerzy Żurawicz (2010–2014)

• Wojciech Kankowski (2014–2024)

• Mariola Zmudzińska (od 2024 – obecnie) 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Żuko-
wie (chronologicznie):

Gerard Dawidowski (1990–1991), Paweł 
Sirocki (1991–1994), Jerzy Jaworski 
(1994–1998), Jerzy Żurawicz (1998-
–2002), Wojciech Kankowski (2002-
–2010), Adam Okrój (2010–2014), Witold 
Szmidtke (2014–2024), Katarzyna 
Cichowicz (od 2024 – obecnie)

Koła Gospodyń Wiejskich działające na 
terenie Gminy Żukowo:

Koło Gospodyń Wiejskich w Baninie, Bor-
kowie, Chwaszczynie, Glinczu, Leźnie, Ła-
pinie, Małkowie, Miszewie, Niestępowie, 
Otominie, Pępowie, Przyjaźni, Skrzesze-
wie, Sulminie, Tuchomiu, Widlinie oraz 
w Żukowie.

Jednostki Ochotniczych Straży Pożar-
nych w Gminie Żukowo:

OSP Żukowo, OSP Leźno, OSP Banino, 
OSP Miszewo, OSP Niestępowo, OSP 
Chwaszczyno, OSP Sulmin, OSP Skrzesze-
wo

Organizacje pozarządowe (NGO) działa-
jące na terenie Gminy Żukowo:

Ich pełna lista oraz szczegółowe inform-
acje dostępne są na stronie internetowej 
Urzędu Gminy Żukowo: https://www.zu-
kowo.pl/Wykaz_organizcji_pozarzado-
wych_,111#sub_mid .
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Lniska wkraczają w nowy rozdział – witamy nowe 
sołectwo! 
To historyczna zmiana administracyjna. Po 
latach funkcjonowania jako część sołectwa 
Leźno, Lniska stały się samodzielnym 
sołectwem. Miejscowość licząca 622 
mieszkańców zyskała tym samym możliw-
ość jeszcze pełniejszego udziału w życiu 
gminy i reprezentowania lokalnych 
potrzeb.

Tożsamość, historia i potencjał

Decyzja mieszkańców o wyodrębnieniu 
sołectwa to ważny krok dla miejscowości. 
Lniska to też historia – niegdyś działał tu 
młyn wodny z XV wieku, którego miejscu 
znajduje się dziś mała elektrownia wodna, 
wykorzystująca lokalny potencjał w 

sposób nowoczesny i przyjazny środowi-
sku. 

Choć przez wiele dekad Lniska wchodziły 
w skład majątku Leźno–Pępowo, a po woj-
nie funkcjonowały w strukturach PGR, 
obecnie stanowią kameralną wieś, której 
mieszkańcy chętnie angażują się w sprawy 
gminy. Malownicze położenie i bliskość 
przyrody sprawiają, że miejscowość cieszy 
się rosnącym zainteresowaniem – to tu 
znajduje się m.in. przystań kajakowa nad 
Radunią.

Nowe możliwości

Powstanie nowego sołectwa to nie tylko 
zmiana administracyjna. To także szansa na 
organizację oddolnych inicjatyw, umocn-

ienie więzi sąsiedzkich i wyraźniejsze art-
ykułowanie lokalnych potrzeb. Lniska – 
teraz już na swoim – zyskują realne nar-
zędzie wpływu i nowy etap w swojej 
historii.

8 lipca mieszkańcy wybrali pierwszego 
sołtysa nowo utworzonego sołectwa Lni-
ska. Został nim Grzegorz Bieliński, który 
od lat aktywnie działa na rzecz lokalnej 
społeczności.

Do rady sołeckiej wybrano cztery osoby:

- Kamilę Łopuską

- Agnieszkę Rychert

- Tomasza Wieruszewskiego

- Tomasza Głodowskiego

Szczegóły w kolejnym wydaniu!
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Czym jest samorząd? Dlaczego jestem w samorządzie?

Kacper Ostrowski, Przewodniczący Młodzieżowej Rady Gminy Żukowo

Od zawsze interesowałem się sprawami publicznymi, polityką i tym, co dzieje się w naszej gminie. Dołączenie do 
Młodzieżowej Rady Gminy było dla mnie naturalnym krokiem, by działać na rzecz młodych ludzi i ich spraw. Jako 
przewodniczący chcę być głosem rówieśników i pokazywać, że głos młodzieży jest równie ważny. Swoją funkcję 
traktuję jako szansę na realne zmiany i odpowiedzialność, którą podejmuję z pełnym zaangażowaniem.

Jerzy Żurawicz, były Burmistrz Gminy Żukowo, były Radny Powiatu Kartuskiego, Były Radny Rady Miej-
skiej w Żukowie 

Miałem okazję pracować zarówno w gminie, jak i powiecie, zatem nieobca jest mi specyfika obu tych samorządów. 
Praca w samorządzie to służebna rola wobec mieszkańców gminy czy miasta. Radny powinien współpracować
z mieszkańcami, wsłuchiwać się w ich prośby i rozwiązywać ich problemy. 

Anna Ojowska, Skarbnik Gminy Żukowo

Jako Skarbnik czuję ogromną odpowiedzialność, że mogę dbać o finanse gminy z myślą o jej rozwoju i przyszłości 
kolejnych pokoleń. To praca wymagająca precyzji i zaangażowania, ale też dająca ogromną satysfakcję. Samorząd 
to dla mnie zatem odpowiedzialne gospodarowanie wspólnym dobrem i środkami publicznymi.

Natalia Sierakowska, Sekretarz Gminy Żukowo

Samorząd to dla mnie wspólnota ludzi, którzy razem decydują o kierunku rozwoju swojej miejscowości. Praca w sa-
morządzie pozwala mi wpływać na sprawne funkcjonowanie gminy. To ogromna odpowiedzialność, ale też satys-
fakcja z każdego zrealizowanego działania. W samorządzie jestem, bo wierzę, że lokalnie można zmieniać świat na 
lepsze. Praca w samorządzie jest dla mnie misją.

Tomasz Niklas, Radny Rady Miejskiej w Żukowie

Samorząd to przestrzeń, w której mieszkańcy mają realny wpływ na kształtowanie swojej społeczności. To nie tylko 
obowiązek, ale i przywilej – możliwość decydowania o ważnych sprawach lokalnych i kreowania otoczenia, 
w którym wszyscy żyjemy. Dzięki samorządowi możemy skutecznie rozwiązywać problemy, rozwijać infrastrukturę
 i wspierać inicjatywy, które odpowiadają na potrzeby ludzi. Dlatego aktywne uczestnictwo w samorządzie to nie 
tylko społeczna odpowiedzialność, ale też szansa na realizację własnych wartości i poprawę jakości życia nas 
wszystkich.

Aleksandra Nosel, była Sołtys, obecna Radna Rady Miejskiej w Żukowie

Samorząd to sposób na wpływanie na lokalne sprawy, realizację pasji, współtworzenie miejsca na ziemi i pomoc 
innym. Bycie w samorządzie daje mi radość, poczucie spełnienia i ważne dla mnie poczucie sprawczości.



Nr 96 • Maj/Czerwiec 2025 | 21

Waldemar Dampc, były Radny Rady Miejskiej w Żukowie, obecnie Radny Powiatu Kartuskiego 

Samorząd to Mieszkańcy. To właśnie dzięki nim i zaufaniu, którym mnie obdarzyli mogłem pełnić funkcję radnego 
gminnego, a teraz powiatowego. Jako radny mogę ich reprezentować i angażować się w sprawy dla nich ważne. 
Współtworzenie lokalnej wspólnoty i realny wpływ na otoczenie to największa wartość pracy samorządowej.

Eugeniusz Pryczkowski, Radny Powiatu Kartuskiego

Jestem radnym powiatowym od 2010 roku. Dawniej przez niemal 20 lat obserwowałem tę działalność jako 
kaszubski dziennikarz programu "Rodnô Zemia" w Telewizji Gdańsk. Moją misją jest stałe podnoszenie świadomości 
społecznej w obszarze tożsamości regionu, w którym działamy. Niezwykle ważnym tego aspektem jest znajomość 
historii i kultury obszaru. To są czynniki decydujące o potrzebie dążenia do edukacji, a ta dopiero determinuje 
intensywność gospodarczą, która jest w istocie najbardziej odczuwalna dla społeczeństwa. Bycie zatem dobrym 
i odpowiedzialnym radnym jest niezwykle trudnym zadaniem. Musimy podejmować najczęściej mniej popularne 
działania, by społeczeństwo zyskało jak najwięcej.

Sylwia Laskowska – Bobula. Była Wiceburmistrz Gminy Żukowo, Radna Sejmiku woj. Pomorskiego 2018-
2024, obecnie Z-ca Dyrektora Pomorskiego Oddziału Regionalnego ARiMR

Pomorze i gmina Żukowo jest moim miejscem na ziemi. Jestem samorządowcem z krwi, kości i wielkiej pasji. Już na 
studiach wiedziałam, że chcę pracować dla ludzi. Właśnie tak widzę rolę samorządu – stwarzanie warunków do roz-
woju i godnej pracy mieszkańcom, dbanie o wysoką jakość edukacji i jak najwyższą jakość życia.

Grzegorz Rek, były Radny Rady Miejskiej w Żukowie, były pracownik Urzędu Gminy w Żukowie, obecny 
Sołtys Leźna

Samorząd jest sposobem na organizowanie się lokalnej społeczności. Dzięki dobrze pracującemu samorządowi jest 
możliwość realizacji zadań wynikających z potrzeb społeczeństwa, miejscowości, wsi, sołectwa. Samorząd to 
możliwość proponowania i realizacji samodzielnych określonych rozwiązań spraw lokalnych służących sąsia-
dującym wsiom, gminom, powiatom bez narzucanych tematów przez władze centralne. Jestem w samorządzie, 
gdyż istnieje tutaj możliwość zabiegania i realizacji o sprawy mieszkańców, sąsiadów, określonych najbliższych 
społeczności lokalnych. 

Marek Trepczyk, były Wiceburmistrz Gminy Żukowo, obecnie Kierownik Referatu Komunalnego i Infras-
truktury Drogowej

Samorząd to dla mnie przestrzeń, w której można działać dla innych – nie tylko za biurkiem, ale też w terenie, tam, 
gdzie naprawdę widać potrzeby mieszkańców. Jako były Zastępca Burmistrza miałem okazję współtworzyć kie-
runki rozwoju naszej gminy, a dziś, kierując referatem Komunalnym i Infrastruktury Drogowej, skupiam się przede 
wszystkim na codziennych, ale bardzo ważnych dla mieszkańców sprawach.

Katarzyna Cichowicz, była Sołtys Czapel, obecna Przewodnicząca Rady Miejskiej w Żukowie

Samorząd to wspólnota mieszkańców. Dlatego wiem i mocno wierzę w to, że tylko działając wspólnie możliwe bę-
dzie dokonywanie zmian, z których efektów czerpać będziemy my wszyscy jako mieszkańcy naszej gminy. Bycie 
w samorządzie daje jeszcze większe możliwości nawiązywania kontaktów, współpracy i tworzenia wspólnych ini-
cjatyw. Pomaga również lepiej zrozumieć potrzeby mieszkańców. A przede wszystkim praca społeczna, mimo iż chwi-
lami bardzo trudna, daje mi dużą satysfakcję.  



22 | Magazyn Informacyjny Gminy Żukowo

„Pamiętam to jako czas ogromnego entuzjazmu, ale 
i wielkiej niepewności” - Rozmowa z Bogdanem Łapą
Jakie były początki żukowskiego samo-
rządu? Jaka była atmosfera tamtych cza-
sów? Które inwestycje były kluczowe? 
O to zapytaliśmy Bogdana Łapę, pier-
wszego Burmistrza Gminy Żukowo, obec-
nego Starostę Powiatu Kartuskiego.

Redakcja: Był Pan pierwszym Burmistrzem 
Gminy Żukowo, pamięta Pan początki swojej 
pierwszej kadencji?

Bogdan Łapa: Oczywiście. Lata 90. były 
czasem przełomowym – w Polsce rodziła 
się samorządność, a wraz z nią zupełnie 
nowa jakość w zarządzaniu lokalnymi 
wspólnotami. Po dekadach centralizacji, 
społeczności lokalne odzyskały głos, a ich 
reprezentanci – odpowiedzialność i spraw-
-czość. To był moment historyczny, 
w którym kształtowały się fundamenty 
nowoczesnego samorządu terytorialnego.

W tych właśnie realiach objąłem funkcję 
pierwszego burmistrza Gminy Żukowo – 
gminy o imponującej, ponad ośmiowieko-
wej historii, głęboko zakorzenionej toż-
samości i wyjątkowym poczuciu wspólnoty. 
Pamiętam to jako czas ogrom-
nego entuzjazmu, ale i wielkiej niepew-
ności – bo choć pojawiły się nowe możli-
wości, to nie było gotowych wzorców czy 
schematów działania. Trzeba było je two-
rzyć od podstaw. Powołanie mnie przez 
Radę Gminy do tej odpowiedzialnej roli 
stanowiło dla mnie nie tylko wielki zas-
zczyt, lecz przede wszystkim zobo-
wiązanie wobec mieszkańców. Miałem świ-
adomość, że oczekują oni nie tylko spraw-
nego zarządzania, lecz także przej-
rzystości, rozwoju i realnych efektów 
działań. Jednym z głównych wyzwań było 
praktyczne wdrażanie postanowień nowej 
ustawy o samorządzie terytorialnym – 
aktu, który wyznaczył kierunek dla budo-
wania silnych, odpowiedzialnych wspólnot 
lokalnych.

Moim zadaniem było nie tylko zaspokaja-
nie zbiorowych potrzeb mieszkańców, ale 
także budowanie zaufania do samorządu 
jako instytucji bliskiej obywatelowi. 
To właśnie te pierwsze lata – pełne 
wyzwań, ale i inspiracji – ukształtowały 
wiele roz-wiązań, z których gmina korzysta 
do dziś.

Red: Jakie były pierwsze, duże wyzwania sta-
wiane przed Panem i Radą?

Bogdan Łapa: Mieszkańcy naszej gminy 
przyjmowali wszelkie działania na rzecz 
poprawy jakości życia z ogromną życzli-
wością – czuli, że tworzymy coś wspólnie, 

od podstaw, z myślą o przyszłości. Ta spo-
łeczna energia i zaangażowanie były nie-
ocenionym impulsem do działania w cza-
sach, gdy wszystko trzeba było organi-
zować od nowa.

Pierwsze i najpilniejsze wyzwania koncen-
trowały się na uporządkowaniu i rozbu-
dowie podstawowej infrastruktury komu-
nalnej. Oczekiwania były jasne: sprawnie 
funkcjonujące wodociągi, nowoczesna sieć 
kanalizacyjna, utwardzone i przejezdne 
drogi – to były potrzeby codzienne, 
a zarazem najbardziej palące. Każda in-
westycja w tym zakresie spotykała się 
z niezwykle pozytywnym odbiorem – bo 
odpowiadała na realne potrzeby i niosła 
natychmiastową poprawę komfortu życia.

Jednocześnie mierzyliśmy się z dyna-
miczym rozwojem gminy, którego tem-
po determinowała bliskość Trójmiasta. 
W naturalny sposób zrodziła się koniecz-
ność nawiązania szerszej współpracy 
z Gdańskiem – zwłaszcza w zakresie 
odbioru ścieków komunalnych i zagos-
podarowania odpadów. Te partnerstwa 
wymagały nie tylko negocjacyjnych 
kompetencji, ale także nowej kultury 
współdziałania samorządów.

Szczególnie bliska mojemu sercu była 
poprawa dostępu do opieki zdrowotnej. 
Wybudowanie nowoczesnej przychodni 
rejonowej w Żukowie, której uroczyste 
otwarcie z udziałem Prezydenta Rzeczy-
pospolitej Lecha Wałęsy miało wymiar nie 
tylko praktyczny, ale i symboliczny, było 
momentem szczególnym. To wydarzenie 
potwierdziło, że nasza gmina ma aspiracje 
i potrafi je zrealizować.

Równie istotna była reorganizacja systemu 
oświaty. Przejęliśmy odpowiedzialność za 
prowadzenie szkół podstawowych, 
tworząc nową, samorządową placówkę 
edukacyjną. W ślad za reformą oświatową 
powołaliśmy również gimnazjum, co 
wiązało się zarówno z budową obiektów, 
jak i kompletowaniem zespołów pedago-
gicznych, zdolnych sprostać wymaganiom 
nowej rzeczywistości edukacyjnej.

Wszystkie te przedsięwzięcia nie byłyby 
możliwe bez dojrzałej, merytorycznej 
współpracy trzech kolejnych rad miejskich, 
które łączyła wspólna wizja rozwoju 
Żukowa. To dzięki tej konsekwencji 
i poczuciu odpowiedzialności udało się 
nadać naszej gminie kierunek nowo-
czesności.

Red: Jakie były początki współpracy Gminy 

Żukowo z partnerami zagranicznymi? 

Bogdan Łapa: Jeszcze przed akcesją Polski 
do Unii Europejskiej aktywnie poszuki-
waliśmy zagranicznych partnerów, by in-
spirować się sprawdzonymi rozwiązaniami 
i adaptować je do naszych realiów. Prze-
łomowym doświadczeniem okazała się 
przyjaźń z duńską gminą Vordingborg. 
Na początku wymiana opierała się na nie-
formalnych spotkaniach harcerzy i rodzin, 
a te oddolne relacje przetrwały do dziś. 
W 1999 roku uwieńczyliśmy je formalną 
umową partnerską – wyjątkowym wy-
różnieniem stał się wybór naszej gminy 
przez delegację z konferencji Morza Bał-
tyckiego jako pierwszego polskiego part-
nera.

Kolejny etap otworzyła współpraca z nie-
miecką gminą Wendelstein. Zaproszony 
przez Marszałka Województwa Pomor-
skiego Jana Zarębskiego, udałem się na 
misję gospodarczą do Norymbergi, gdzie 
spotkałem Wolfganga Kelscha z Wendel-
stein. Ta rozmowa była zalążkiem bilate-
ralnego partnerstwa, które od tamtej pory 
owocuje wspólnymi projektami i wymianą 
doświadczeń.

Red: Jaki był kolejny krok, jeśli chodzi 
o współpracę międzynarodową? 

Bogdan Łapa: Dzięki otwartości Wolf-
ganga Kelscha skierowaliśmy nasze kroki 
również do francuskiej gminy Saint-Ju-
nien. W rezultacie powstała unikalna sieć 
współpracy pomiędzy Żukowem, Saint-
Junien i Wendelstein. Ceremonia podpi-
sania tej umowy odbyła się w Żukowie pod-
czas uroczystego otwarcia Gimnazjum nr 
2, którego budowę zamknęliśmy w zaled-
wie rok. Był to dla nas moment ogromnej 
dumy, a rok później mieliśmy zaszczyt uro-
czyście oddać do użytku nową halę spo-
rtową. Realizacja tych inwestycji stała się 
impulsem do dalszego rozwoju edukacji 
i wzbogacenia oferty dla naszych miesz-
kańców – za co jestem niezmiernie wdzię-
czny radnym, którzy zgodzili się poprzeć tę 
wizję rozwoju.

Red: Skupmy się na moment właśnie na ośw-
iacie. Jak wtedy wyglądała sytuacja 
w tej kwestii?

Bogdan Łapa: W tamtym czasie widoczna 
była tendencja kontynuacji nauki przez 
naszą młodzież w Trójmieście. Wynikało to 
nie tylko z prestiżu tamtejszych placówek, 
ale również z ograniczonych możliwości, 
jakie oferowała nasza lokalna infras-
truktura edukacyjna. Dziś, dzięki dyna-
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micznemu rozwojowi szkół powiatowych
i podjętym wcześniej inwestycjom, 
obserwujemy stopniową zmianę tego 
trendu – coraz więcej młodych ludzi decy-
duje się na naukę bliżej domu, w szkołach 
dobrze wyposażonych i oferujących wy-
soki poziom kształcenia.

Kluczowe znaczenie miała także rozbud-
owa infrastruktury komunikacyjnej. Pow-
stanie Pomorskiej Kolei Metropolitalnej 
oraz uruchomienie linii autobusowych – 
m.in. linii Z i 126 na trasie Gdańsk Oli-
wa – Chwaszczyno znacząco ułatwiło 

uczniom codzienne dojazdy. To były 
decyzje podejmowane z myślą o przysz-
łości – i dziś możemy mówić o ich wymier-
nych efektach.

Już na początku mojej kadencji udało się 
zrealizować dwa bardzo ważne przed-
sięwzięcia – budowę gimnazjum w Przy-
jaźni oraz rozbudowę szkoły w Chwasz-
czynie. Były to pierwsze, śmiałe inwestycje 
oświatowe, wymagające skutecznego 
pozyskania środków jeszcze przed akces-
ją Polski do Unii Europejskiej. Z ogromną 
satysfakcją wspominam również rozbu-

dowę szkoły w Borkowie – placówki, która 
wówczas była zagrożona likwidacją. Dzięki 
wsparciu naszych partnerów udało się 
stworzyć przestrzeń do jej dalszego roz-
woju. Dziś ta szkoła cieszy się opinią jed-
nej z lepszych w regionie – i jest dowodem 
na to, że inwestowanie w edukację przy-
nosi długofalowe efekty.

Red: Położyliście także duży nacisk na 
sprawy gospodarcze.

Bogdan Łapa: Już na wczesnym etapie 
naszej pracy samorządowej byliśmy 
w pełni świadomi ekonomicznego 
potencjału, jaki drzemał w Żukowie – 
położenie geograficzne, zasoby ludzkie, 
prężna społeczność – to wszystko 
tworzyło solidne podstawy do rozwoju 
lokalnej gospodarki. Zdecydowaliśmy się 
nie tylko wspierać przedsiębiorczość, ale 
aktywnie ją kreować. Pierwszym krokiem 
było powołanie spółki akcyjnej we współ-
pracy z Gdańskimi Zakładami Drobiar-
skimi, która dała początek nowej jakości 
w zarządzaniu gospodarczym na poziomie 
lokalnym. W wyniku dalszych prze-
kształceń powstały kolejne podmioty, 
które realnie wpłynęły na ożywienie rynku 
pracy i przyczyniły się do tego, że nasza 
gmina zaczęła notować jedne z najniż-
szych wskaźników bezrobocia w regionie.

Strategicznym posunięciem było również 
częściowe sprzedanie udziałów w jednej 
ze spółek firmie Anrol, przy jednoczesnym 
zachowaniu 33% kapitału w rękach gminy. 
Taki model działania zapewnił nam 
znaczące wpływy finansowe, które 
mogliśmy przeznaczyć na kolejne inwes-
tycje, nie rezygnując przy tym z kontroli 
i wpływu na dalsze losy przedsięwzięcia.

Szczególnie zależało nam na spójności – 
nie dzieliliśmy gminy administracyjnie na 
część miejską i wiejską, co w tamtych cza-
sach było częstą praktyką. Zamiast tego 
postawiliśmy na jedność terytorialną, co 
wzmocniło klarowność i konsekwencję 
strategii rozwoju naszej gminy.

Ważnym przedsięwzięciem była również 
inwestycja w Bank Komunalny. Przezna-
czyliśmy na ten cel 6 milionów złotych – 
pod warunkiem, że bank uruchomi oddział 
w Żukowie. I tak się stało. Mieszkańcy 
zyskali dostęp do nowoczesnych usług 
finansowych bez potrzeby dojeżdżania do 
Trójmiasta, a my – silnego partnera insty-
tucjonalnego wspierającego lokalne ini-
cjatywy.

Red: Dziękuję za rozmowę.
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„Czułem tę odpowiedzialność” – rozmowa z Alojzym 
Falkiem

Zanim Bogdan Łapa objął funkcję pierw-
szego Burmistrza Gminy Żukowo, Naczel-
nikiem Miasta i Gminy od 1988 r. był 
Antoni Falk, z którym porozmawialiśmy 
m.in. o tamtym okresie, ale też o jego pasji, 
jaką jest lotnictwo.

Redakcja: W 1988 r. objął Pan funkcję 
Naczelnika Miasta i Gminy Żukowo. Co czuł 
Pan, obejmując wtedy tak ważną funkcję?

Alojzy Falk: Przede wszystkim czułem tę 
odpowiedzialność. Trzeba podkreślić, że 
byłem wtedy młodym człowiekiem. To była 
ważna funkcja, wiążąca się z odpowie-
dzialnymi decyzjami.

Red: Przez te 35 lat Gmina Żukowo bardzo 
się zmieniła, jakaś zmiana Pana zdaniem 
była szczególnie ważna?

AF: Bardzo zmieniła się infrastruktura. 
W latach 80-tych, dla nas najważniejszą 
inwestycją było zgazyfikowanie części gmi-
ny Żukowo i samego miasta. Warto rów-
nież wspomnieć o bardzo dużym przyroś-
cie mieszkańców, jaki ma miejsce w ostat-
nich latach.

Red: W 1989 r. Żukowo uzyskało prawa miej-

skie. Jak wspomina Pan to wydarzenie?

AF: To było bardzo ważne i wręcz spekta-
kularne wydarzenie, o którym głośno było 
w całym województwie. Uroczystość od-
była się w liceum w Żukowie. Zarówno my, 
jak i mieszkańcy, cieszyliśmy się bardzo 
z faktu otrzymania praw miejskich, dawało 
to prestiż.

Red: Tym razem pytanie z innej branży, właś-
ciwie to z Pana branży, jest Pan pilotem 
i pasjonatem lotnictwa. Czy jest jakiś lot, 
który zapamiętał Pan szczególnie?  

AF: To były początki latania, ale już miałem 
licencję i około 100 godzin latania za sobą. 
To był moment lądowania na lotnisku 
w Pruszczu Gdańskim podczas dużej 
ulewy. Nie było to proste zadanie.

Red: A jest jakieś miejsce, w które szczególnie 
chciałby Pan polecić, ale z jakichś powodów 
jeszcze się to nie udało?

AF: Na wyspę Bornholm. Podjęliśmy wraz 
z kolegą próbę lotu w to miejsce, ale gęsta 
mgła uniemożliwiła nam dotarcie tam.

Red: Dziękuję za rozmowę. 
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„Do 1990 roku nie myślałem o tym, że będę kiedyś 
w przyszłości brał czynny udział w życiu politycznym mojej 
Małej Ojczyzny” – rozmowa z Adamem Okrojem

Adam Okrój jest radnym już ósmą kaden-
cję, w radzie zasiadał również, w pierwszej 
kadencji w 1990 r. Porozmawialiśmy z nim 
m.in. właśnie o tej pierwszej kadencji 
naszego samorządu, ale też o tym, jak na 
przestrzeni tych lat zmieniała się gmina 
Żukowo.

Redakcja: Jest Pan Radnym już ósmą kaden-
cję, ale chciałbym zapytać o tę pierwszą 
kadencję i zarazem początki samorządu. Jak 
wspomina Pan pracę w tamtej Radzie 
Miejskiej?

Adam Okrój: Szanowni Państwo. Jako 
rodowity mieszkaniec Borkowa nigdy do 
1990 roku nie myślałem o tym, że będę 
kiedyś w przyszłości brał czynny udział 
w życiu politycznym mojej Małej Ojczyzny- 
Gminy Żukowo.

Przypadkowo dowiedziałem się od moje-
go kochanego taty o zebraniu wiejskim 
w Szkole Podstawowej w Borkowie dla 
wszystkich mieszkańców Sołectwa, któ-
rego tematem miały być wybory samo-
rządowe.

Wybrałem się na to zebranie i o dziwo za-
cząłem kilkukrotnie zabierać głos w dys-
kusji. Po kilku dniach odwiedziło mnie 
w domu kilku mieszkańców Borkowa i bar-
dzo zdecydowanie zaczęli namawiać mnie 
na start w wyborach samorządowych na 
radnego Rady Miejskiej. Ze swej strony 
obiecali zebranie potrzebnej ilości podpi-
sów poparcia dla mojej osoby w wyborach. 
Pamiętam, że dosyć szybko dałem namó-
wić się na start w wyborach no i wszystko 
potoczyło się już bardzo szybko i tak 27 
maja zostałem radnym Rady Miejskiej 
w Żukowie.

Jak wszyscy pamiętamy w tym czasie tj. 8 
marca 1990 roku została uchwalona us-
tawa o samorządzie terytorialnym, która 
była jednym z najważniejszych elementów 
transformacji ustrojowej. Została przyw-
rócona w Polsce samorządność zlikwido-
wana po II wojnie światowej.

Red: Przez te 35 lat Gmina Żukowo bardzo 
zmieniła się i opisanie tych zmian zajęłoby 
ogrom miejsca, ale może są jakieś zmiany, 
które chciałby Pan podkreślić, coś co Pana 
zdaniem było szczególnie ważne?

AO: Przez te 35 lat w Gminie Żukowo jak 
i w całej Polsce zmieniło się prawie wszy-
stko. Pamiętam jak ważną inwestycją była 
budowa wodociągów, których nie było 
w wielu miejscowościach gminy. Również 
budowa i rozbudowa obiektów oświato-
wych była i jest bardzo potrzebna. Myślę, 
że nie ma szkoły na terenie gminy, która by 
nie była rozbudowana lub wyremonto-
wana. Zostało również wybudowanych 
kilka nowych szkól. W każdej miejscowości 
Gminy Żukowo były realizowane inwes-
tycje potrzebne mieszkańcom. Oczywiście 
bardzo dużo zadań jest jeszcze do zreali-
zowania i nad tym pracujemy.

Red: W kwietniu wziął Pan udział w spot-
kaniu, podczas którego podpisano umowę 
na opracowanie koncepcji krytej pływalni 
w Żukowie. Mam wrażenie, że to inwestycja 
szczególnie bliska Pana sercu?

AO: Cieszy mnie bardzo podpisanie przez 
Panią Burmistrz Mariolę Zmudzińską 
umowy na opracowanie koncepcji krytej 
pływalni w Żukowie.

Myślę, że nadszedł już czas na realizację 
tej ważnej dla wszystkich mieszkańców 
gminy inwestycji. Mieszkańcy potrzebę 
budowy argumentują tym, że muszą jeź-
dzić do innych gmin, które już wybudowały 

te obiekty, a są mniejszymi gminami. Moim 
zdaniem budowa pływalni w tak dużej gmi-
nie jak gmina Żukowo jest konieczna.

Red: Mówiliśmy głównie o przeszłości,
pomówmy chwilę o tym, co przed nami. Na
realizację jakich inwestycji w najbliższych
latach czeka Pan najbardziej?

AO: Z moich obserwacji i rozmów 
z mieszkańcami gminy widzę, że w naj-
bliższych latach najbardziej oczekiwanymi 
inwestycjami w gminie poza pływalnią jest 
budowa infrastruktury: drogowej, kanali-
zacji, boisk sportowych, żłobków.

Uważam również, że wszystkie inwestycje 
w edukację są konieczne.

Red: Poza rolą radnego, wiele osób zna Pa-
na jako wokalistę Cappelli Gedanensis. Jest 
jakiś koncert, który wspomina Pan szcze-
gólnie?

AO: Szanowni mieszkańcy od 41 lat
pracuję jako solista-wokalista w zespole 
Cappella Gedanensis, który jest Instytucją 
Kultury Miasta Gdańska. W tym czasie 
dane mi było z zespołem koncertować 
w wielu krajach na kilku kontynentach.

Oczywiście w Polsce daliśmy ogromną 
liczbę koncertów, również w Żukowie, 
Baninie, Borkowie i Sulminie.

Brałem udział w niezliczonej liczbie 
koncertów, śpiewając ogromną liczbę 
utworów muzycznych. Wiele koncertów 
było szczególnych, jednak najbardziej 
pamiętam kolejny występ przed św. Janem 
Pawłem II z 1999 roku, gdy święta Bry-
gida została patronką Europy, poje-
chaliśmy znowu do Watykanu z przygoto-
waną oprawą muzyczną mszy. W jednym 
z utworów miałem ten zaszczyt zaśpie-
wać solo. To było wielkie wzruszenie. Gdy 
w jednej z naw bazyliki ustawiono figurę 
świętej, huknęliśmy z takim zaangażo-
waniem ,,Alleluja”, że wypełniliśmy muzy-
ką całą bazylikę aż ,,zatrzęsły się sklepie-
nia”.

Serdecznie pozdrawiam wszystkich miesz-
kańców Gminy Żukowo.

Red: Dziękuję za rozmowę.
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35 lat samorządu w Gminie Żukowo – uroczysta gala za 
nami!
9 czerwca, odbyła się uroczysta gala 
z okazji 35-lecia samorządu terytorialne-
go. To wyjątkowe wydarzenie było okazją 
do spotkania, wspólnego świętowania oraz 
symbolicznego uhonorowania osób, które 
przez lata współtworzyli nasz samorząd – 
z pasją, odpowiedzialnością i codziennym 
zaangażowaniem.

Burmistrz Mariola Zmudzińska w swoim 
wystąpieniu podkreśliła, jak ważną rolę 
odgrywają w naszej Gminie Radni, Sołtysi, 
Przewodniczący Osiedli, Dyrektorzy szkół, 
Pracownicy Urzędu, jednostki organiza-
cyjne oraz inne organizacje pozarządowe 
(NGO), w tym OSP, KGW. To właśnie ta 
codzienna praca pozwala odpowiadać na 
potrzeby mieszkańców i rozwijać lokalną 
wspólnotę.

Ważna rola za którą dziękujemy, 
przypadała również byłym oraz obecnym: 
Wojewodom, Marszałkom, Parlamenta-
rzystom wspierającym rozwój Gminy 
Żukowo.

Zapraszając na wspólną uroczystość, 
chcieliśmy w sposób symboliczny docenić 
tą wspólną codzienną pracę.

Wyróżnienia, które wręczono na scenie, 
były skierowane przede wszystkim do 
tych, których praca przez lata rzadko była 
publicznie doceniana – mimo, że bez ich 
zaangażowania wiele rzeczy po prostu by 
się nie wydarzyło.

Na przestrzeni ostatniego roku Burmistrz 
Mariola Zmudzińska – doceniając głos 
lokalnej społeczności – regularnie spoty-
kała się z sołtysami, przedstawicielami 
osiedli, dyrektorami szkół, przedstawicie-
lami OSP, KGW, NGO i wieloma innymi
grupami – przekazując podziękowania za 
ich wkład w tworzenie naszej wspólnoty, 
gratulacje, a jednocześnie wsłuchując się 
w ich potrzeby.

Jubileuszowa uroczystość została zorga-
nizowana na cześć współpracy. Była także 

formą wyrażenia wdzięczności za wspólne 
budowanie Gminy Żukowo.

Wydarzeniu towarzyszyły muzyka, wzru-
szenia i wspomnienia – wspólnie spojrze-
liśmy na 35 lat lokalnej demokracji, która 
ma ludzką twarz.

Wystąpili uczniowie Szkoły Artystycznej 
Port Art oraz rockowy zespół OFF z Wej-
herowa, którego wokalistą jest Paweł 
Formela – Przewodniczący Rady Miasta 
Wejherowa.

W imieniu Burmistrz Marioli Zmudzińskiej 
dziękujemy wszystkim gościom uroczys-
tości. Obecność każdego z gości uświet-
niła uroczystość, tym samym podkreślając 
rolę Gminy Żukowo na mapie Woje-
wództwa Pomorskiego. Na uroczystości 
mieliśmy przyjemność gościć osoby za-
angażowane w tworzenie wspólnoty te-
rytorialnej, m.in.:

· Wicewojewodę Pomorskiego Emila Rojka

· Posłankę Henrykę Krzywonos-Strychar-
ską

· Posła Michała Kowalskiego

· Starostę Kartuskiego Bogdana Łapę

· Radnego Powiatu Kartuskiego, Prezesa 
ZG OSP RP w Żukowie Waldemara Dampc

· Radnego Powiatu Kartuskiego Jacka Miąs-
kowskiego

· Radnego Powiatu Kartuskiego Eugeniu-
sza Pryczkowskiego

· Radnego Powiatu Kartuskiego Mirosława 
Żeromskiego

· Prezydenta Miasta Wejherowa Krzyszto-
fa Hildebrandta

· Zastępcę Prezydenta Miasta Wejherowa 
Arkadiusza Kraszkiewicza

· Wójta Gminy Przodkowo Andrzeja Wy-
rzykowskiego

· Wójta Gminy Sierakowice Mirosława 

Kuczkowskiego

· Wójta Gminy Sulęczyno Pawła Trzebia-
towskiego

· Radną Miasta Gdyni Annę Szpajer

· Przewodniczącego Rady Dzielnicy Wielki 
Kack Piotra Szpajera

· Byłego Burmistrza Miastka Witolda Zaj-
sta

· Przewodniczącą Rady Miejskiej w Żuk-
owie Katarzynę Cichowicz wraz z radnymi 
Rady Miejskiej w Żukowie

· Komendanta Gminnego OSP Bartłomieja 
Rzepkę

· Sołtyski i sołtysów z Gminy Żukowo

· Ks. Ireneusza Bradtke – Proboszcza 
Bazyliki Mariackiej, byłego Proboszcza 
parafii w Żukowie

· Ks. Robert Jahns – Proboszcza parafii pw. 
WNMP w Żukowie

· Honorowego Obywatela Żukowa 
Andrze-ja Wrońskiego

· Dyrektorki i dyrektorów szkół podsta-
wowych w Gminie Żukowo

· Dyrektor ZOZ w Żukowie Grażynę Ja-
worską

· p. o. Dyrektora OKiS Arkadiusza Krauze

oraz wiele osób, które przyjęły zaprosze-
nie i były z nami w tym ważnym dniu.

Pani Burmistrz skierowała także słowa 
wdzięczności do Młodzieżowej Rady 
Gminy Żukowo oraz Harcerzy, którzy 
wspierali organizację wydarzenia.

Prawdziwe święto wspólnoty to nie tylko 
jeden symboliczny dzień w roku jubileu-
szowym, lecz wdzięczność i współpraca, 
które będą trwały w przyszłości.  

Gmina Żukowo to miejsce, którego siłą są 
i będą ludzie, życzliwość i wzajemne zro-
zumienie. 
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Fot: archiwum Andrzeja Kitowskiego
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Ludzie, wspólnota, codzienność – podsumowanie 
społecznych działań gminy Żukowo 
Mariola Zmudzińska - Burmistrz Gminy 
Żukowo: - Nasza Gmina to nie tylko inwes-
tycje drogowe i infrastruktura. To przede 
wszystkim mieszkańcy – ich potrzeby, emocje, 
bezpieczeństwo, codzienne radości. Dlatego 
z dumą wspieram działania społeczne, kul-
turalne i edukacyjne, które budują więzi, 
wzmacniają wspólnotę i pokazują, że każdy 
mieszkaniec ma znaczenie. Te minione 12 
miesięcy były dla mnie wyjątkowe – pełne 
wartościowych działań, spotkań i bliskości 
z mieszkańcami.

Poniżej najważniejsze działania z ostatnich 
miesięcy:

Bezpieczeństwo i komfort życia

Trwa modernizacja 329 opraw LED 
w całej Gminie (625 tys. zł z Polskiego 
Ładu).

Podpisano umowę na Program Funkc-
jonalno-użytkowy pod budowę lodowiska 
– przetarg i realizacja planowane jeszcze 
w 2025. Gmina otrzymała dofinansowanie 
w wysokości 500 000 PLN z Ministerstwa 
Sportu i Turystyki. Latem lodowisko będzie 
służyło jako tor wrotkarski.

Rozpoczęto działania koncepcyjne ws. 
tężni solankowej w Przyjaźni.

Dofinansowano zakup pojazdów dla OSP w 
Niestępowie, Chwaszczynie i Żukowie oraz 
Policji.

Edukacja i młodzież

- Stypendia za osiągnięcia naukowe, spor-
towe i artystyczne – wyróżnionych 223 
uczniów.

- Programy zdrowia psychicznego: „Mapa 
Moich Emocji”, „Żyj zdrowo bez alkoholu” 
i „Razem Przeciw Depresji”.

- Powołano nową Młodzieżową Radę Gmi-
ny Żukowo.

- Zorganizowano Międzynarodowe Warsz-
taty Młodzieżowe.

- Udostępniono pomieszczenie harcerzom 
– plan utworzenia harcówki.

- Zamontowano nowe urządzenia na pla-
cach zabaw na terenie całej gminy.

Wydarzenia i wspólnota

- 9-dniowy Jarmark Bożonarodzeniowy – 
rekordowa frekwencja.

- Zorganizowano dodatkowy Bal Seniora 
dla seniorów z całej Gminy.

- Złote Gody ponad 60 par, urodziny 

mieszkańców w wieku: 100., 101. i 103. lat.

- Wigilia Gminna – po raz pierwszy z udzia-
łem wolontariuszy NGO.

- Utworzono kalendarz wydarzeń kultu-
ralnych współtworzony przez mieszkań-
ców.

Współpraca i dialog

- Wzmocnienie relacji z miastami partner-
skimi Wendelstein i Saint-Junien.

- Wspólne działania z Gminą Świdnica, 
współpraca SP Skrzeszewo ze Szkołą Pod-
stawową w Śliwicach.

- Dialog z NGO – konsultacje, wyróżnienia, 
plan Dnia Wolontariusza.

- Wznowienie Budżetu Obywatelskiego, 
który daje mieszkańcom realny wpływ na 
inwestycje.

Wsparcie dla organizacji pozarządowych

Organizacje pozarządowe otrzymały 
ponad 2 mln zł wsparcia na realizację 
zadań z zakresu:

- Kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury 
i dziedzictwa narodowego.

- Wspierania i upowszechniania kultury 
fizycznej.

- Turystyki i krajoznawstwa.

- Przeciwdziałania uzależnieniom i pato-
logiom społecznym.

- Ekologii, ochrony zwierząt i dziedzictwa 
przyrodniczego.

- Pomocy społecznej i wyrównywania 
szans rodzin w trudnej sytuacji.

- Programu „Opieka wytchnieniowa”.

- Programu „Asystent osobisty osoby nie-
pełnosprawnej”.

- Prowadzenia Dziennego Klubu Seniora 
w Żukowie i Chwaszczynie.

- Promocji i organizacji wolontariatu.

- Regrantingu („Akumulator Społeczny”, 
„Żukowski Fundusz Młodzieżowo–Senio-
ralny”).

- Finansowania sportu gminnego.

Profilaktyka i wsparcie rodzin

W ramach Gminnego Programu Roz-
wiązywania Problemów Alkoholowych 
i Przeciwdziałania Narkomanii:

- Zorganizowano zajęcia wakacyjne „Zie-
lone czwartki”.

- Prowadzono świetlice socjoterapeuty-
czne i zajęcia wsparcia dziennego.

- Odbyły się warsztaty profilaktyczne 
i wypoczynek dla dzieci z elementami pro-
gramów profilaktycznych.

- Zwiększono dostępność pomocy tera-
peutycznej i rehabilitacyjnej.

- Udzielano wsparcia psychologicznego, 
społecznego i prawnego osobom uzależ-
nionym i ich rodzinom.

Symbolicznie, z sercem

Mariola Zmudzińska – po raz pierwszy od 
wielu lat – osobiście przyjęła oświadczenia 
o zawarciu małżeństwa w USC.Jak podkre-
śla - to był zaszczyt i osobiste przeżycie.

A już wkrótce: kolejne inwestycje, wyda-
rzenia i relacje z życia Gminy!

INFORMACJE
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Urząd Gminy w Żukowie dostępny dla Wszystkich!
W ostatnich latach Urząd Gminy w Żu-
kowie przeszedł szereg istotnych zmian 
w zakresie dostępności.

Dzięki konsekwentnym działaniom oraz 
wdrażaniu zasad projektowania uniwer-
salnego, nasza siedziba stała się miejscem 
przyjaznym i otwartym – nie tylko dla osób 
z niepełnosprawnościami ruchowymi, ale 
także dla:

- osób głuchych, niedosłyszących, niewido-
mych i słabowidzących,

- seniorów,

- osób z czasową niepełnosprawnością,

- rodziców z małymi dziećmi.

Co już udało się zrealizować?

- Zainstalowaliśmy platformę przyschodo-
wą oraz windę.

- Wykonaliśmy podjazdy przy wejściach 
i zamontowaliśmy szerokie drzwi.

- Wprowadziliśmy wyraźny podział prze-
strzeni na sektory z odpowiednią kolo-
rystyką.

- Umieściliśmy tablice informacyjno-nawi-
gacyjne i oznaczenia ułatwiające orienta-
cję w budynku.

- Dostosowaliśmy stanowiska obsługi, 
m.in. w zakresie wydawania dowodów 

osobistych.

- Zadbaliśmy o logiczne, wolne od barier 
ciągi komunikacyjne wewnątrz budynku.

A co z parkowaniem?

Przy budynku urzędu przy ul. Gdańskiej 52 
znajdują się dwa miejsca parkingowe prze-
znaczone dla osób z niepełnosprawnoś-
ciami – zgodnie z obowiązującymi przepi-
sami (1 miejsce na każde 20 ogólnodostęp-
nych). Oba miejsca zlokalizowane są 
w odległości mniejszej niż 50 metrów od 
wejścia, co w pełni spełnia wymagania tech-
niczne i prawne.

Dodatkowo planujemy wyznaczenie 
kolejnego miejsca, a także zadbaliśmy 
o bezpieczeństwo pieszych: chodniki 
wokół wejścia zostały zabezpieczone 
słupkami (separatorami), które chronią 
m.in. dzieci uczęszczające do pobliskiej 
szkoły przed przypadkowym wjazdem 
samochodów.

Jesteśmy dostępni także zdalnie – z chę-
cią pomożemy!

Dla osób ze szczególnymi potrzebami ofe-
rujemy również elastyczne formy kontaktu 
i wsparcia:

- można wysłać SMS pod numer 603 477 
797,

- skontaktować się przez Messengera 

(Gmina Żukowo),

- porozmawiać przez WhatsApp (w tym 
rozmowy wideo) pod numerem 603 477 
797.

Zawsze staramy się być blisko potrzeb 
mieszkańców – nasi pracownicy, gdy tylko 
zachodzi taka potrzeba, wychodzą do osób 
oczekujących na parkingu, oferując pomoc 
i możliwość załatwienia sprawy bez ko-
nieczności wchodzenia do budynku. To 
naturalna część naszego podejścia opar-
tego na empatii i dostępności.

– Naszym celem jest urząd dostępny dla 
każdego mieszkańca – bez wyjątków. Każde 
udogodnienie to nie tylko spełnienie norm 
prawnych, ale przede wszystkim wyraz sza-
cunku dla różnorodności naszych mieszkań-
ców. Dostępność to szeroki zakres działań 
obejmujący wiele aspektów – nie tylko archi-
tektonicznych czy infrastrukturalnych. Należy 
pamiętać o różnych potrzebach, które poprzez 
podejmowane działania realizujemy w poro-
zumieniu z instytucjami zewnętrznymi, co 
spotyka się z pozytywnym odbiorem wśród 
mieszkańców – mówi Anna Beruś, Koor-
dynator ds. dostępności w Urzędzie Gminy 
w Żukowie.

Nasze działania są zgodne z wieloletnim 
planem dostępności i w pełni odpowiadają 
na potrzeby społeczności lokalnej.
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Nie spalaj odpadów w piecu – to szkodzi Tobie i Twoim 
bliskim!
Czyste powietrze to nasze wspólne dobro. 
Niestety, wciąż zdarzają się przypadki spa-
lania śmieci w piecach domowych – to nie 
tylko łamie przepisy, ale przede wszystkim 
powoduje poważne zagrożenie dla zdrowia 
mieszkańców.

Mariola Zmudzińska Burmistrz Gminy Żu-
kowo: - Zadbajmy razem o bezpieczne, zdro-
we i przyjazne środowisko – dla nas i przysz-
łych pokoleń. Spalanie odpadów w piecach to 
nie tylko zagrożenie zdrowotne, ale także świ-
adome niszczenie jakości powietrza, którym 
oddychamy na co dzień.

Spalanie śmieci:

- wytwarza trujący dym (czad, dioksyny, 
metale ciężkie)

- powoduje alergie, choroby płuc i serca, 
nowotwory

- zanieczyszcza glebę, wodę i powietrze 
wokół domów

Co możesz zrobić?

- Pal tylko dozwolonym paliwem (drewno, 
węgiel, pellet)

- Edukuj sąsiadów, reaguj na łamanie prze-
pisów

- Dbaj o zdrowie swoje i swoich dzieci

Więcej informacji znajdziesz w naszej 
ulotce – dostępna online i w Urzędzie 
Gminy w Żukowie.

Razem oddychajmy czystym powietrzem. 
Nie spalaj odpadów!

INFORMACJE
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WYDARZENIA

Zakończenie roku szkolnego 2024/2025 w Gminie Żukowo 
Szanowni Państwo,

Drodzy Uczniowie, Nauczyciele, Rodzice 
i Pracownicy Oświaty,

Za nami kolejny rok wytężonej nauki, pracy 
i wspólnych wyzwań. Rok pełen sukcesów, 
ciekawych projektów i działań, które 
budują szkolną społeczność w każdej 
miejscowości naszej gminy.

W Gminie Żukowo rok szkolny zakończyło 
7065 uczniów, uczęszczających do 14 
szkół podstawowych. 

To także zasługa 944 nauczycieli i pracow-
ników oświaty, którzy każdego dnia z za-
angażowaniem i pasją wspierają młodych 
mieszkańców w rozwoju. 

Mariola Zmudzińska - Burmistrz Gminy 
Żukowo: - Dziękuję za cały rok pracy, za-
angażowania i troski. Gratuluję wszystkim 
uczniom zdobytej wiedzy, nauczycielom 
dziękuję za profesjonalizm, a rodzicom za 
wspieranie dzieci w edukacyjnej codzienności. 
Życzę pięknych, bezpiecznych i radosnych 
wakacji!

W ostatnich dniach uczestniczyliśmy 
w wielu uroczystościach zakończenia ro-ku 
szkolnego – od Żukowa po Tuchom, od 
Banina po Borkowo. Były wzruszenia, 
podziękowania, uśmiechy i plany na 
przyszłość.

Dziękujemy, że wspólnie budujemy eduka-
cyjną przyszłość Gminy Żukowo.

Do zobaczenia we wrześniu!

Dziękujemy za fotorelacje:

Szkoła Podstawowa im. ppor. Klemensa 
Wickiego w Pępowie 

Szkoła Podstawowa nr 2 im. Jana Hewel-
iusza w Żukowie 

Rada Rodziców Szkoła Podstawowa 
w Chwaszczynie

Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II 
w Borkowie 

Szkoła Podstawowa nr 1 w Baninie
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Tak będzie wyglądać nowa szkoła w Tuchomiu!
- specjalistyczne gabinety logopedy, psy-
chologa, pedagoga,

- centralnie ulokowane: biblioteka, świ-
etlica z aneksem kuchennym, jadalnia z roz-
dzielnią, pokój nauczycielski i gabinety dyr-
ekcji,

- osobne wejścia dla oddziałów przedszko-
lnych, klas I–III, klas IV–VIII oraz do sali gim-
nastycznej,

- nowoczesna sala gimnastyczna z moż-
liwością prowadzenia 3 grup zajęciowych 
jednocześnie, trybunami na 84 miejsca 
i niezależnym wejściem z dostępem do boi-
ska,

- szatnie zlokalizowane w kondygnacji pod-
ziemnej, zapewniające bezpośredni dostęp 
z głównej klatki schodowej.

Układ funkcjonalny budynku gwarantuje 
łatwą orientację i bezpieczeństwo – kory-
tarze i strefy wypoczynku są jasne i prze-
stronne, sprzyjające nauce i relaksowi.

Zagospodarowanie terenu obejmuje:

Plac apelowy i plac zabaw dla klas I–III, 
strefę rekreacyjną dla klas IV–VIII, bieżnię 
z piaskownicą do skoku w dal, oraz peł-
nowymiarowe boisko piłkarskie.

To inwestycja, która realnie podniesie kom-
fort codziennego funkcjonowania szkoły 
i stworzy przestrzeń dostępną również dla 
mieszkańców po godzinach lekcyjnych.

Dziękujemy za zaufanie – razem tworzymy 
lepsze warunki dla przyszłości naszych 
dzieci!

- Ta inwestycja to wyraz naszego zaan-
gażowania w jakość edukacji i dobro dzieci – 
to nie tylko nowa przestrzeń do nauki, ale 
i miejsce, które ma inspirować, rozwijać i inte-
grować społeczność — Mariola Zmudzińska 
- Burmistrz Gminy Żukowo.

Z przyjemnością dzielimy się z Państwem 
pierwszymi wizualizacjami rozbudowy Szk-
oły Podstawowej w Tuchomiu!

Projekt zakłada nowoczesną, funkcjonalną 
i w pełni przemyślaną rozbudowę szkoły, 
która odpowiada na rosnące potrzeby 
edukacyjne i społeczne naszej lokalnej 
społeczności. Powstanie nowa część 
dydaktyczna dla ok. 300 uczniów klas 
III–VIII oraz pełnowymiarowa sala gimna-
styczna z zapleczem sportowym, trybu-
nami i balkonem widokowym.

W nowym budynku znajdą się:

- 9 przestronnych sal lekcyjnych, w tym pla-
styczno-muzyczna z możliwością poł-
ączenia w przestrzeń ponad 100 m²,
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Wraca Pomidorowy zawrót głowy!
Czy w tym roku padnie nowy rekord wagi? 
A może ktoś zaskoczy jury niezapom-
nianym daniem z pomidora w roli głównej? 
Już niebawem ruszają zapisy do jednej 
z najsmaczniejszych rywalizacji w gminie – 
konkursu „Pomidorowy zawrót głowy". 
Organizuje go Koło Gospodyń Wiejskich 
w Glinczu.

Zbliża się kolejna edycja kulinarno-
ogrodniczego wydarzenia, które na dobre 

wpisało się w kalendarz lokalnych atrakcji. 
Konkurs powraca – z podwójną siłą i ape-
tytem na rekordy!

Ponownie zostanie wybrany pomidorowy 
król – czyli największy pomidor w okolicy! 
Zeszłoroczny zwycięzca, owoc Joanny 
Mielewczyk, ważył aż 786 gramów! Czy 
ktoś go w tym roku przerośnie? Zapisy 
ruszają już wkrótce.

To jednak nie wszystko – powraca również 
konkurs kulinarny na najlepszą potrawę 
z pomidora. W zeszłym roku podniebienia 
jury podbiła Pomidorowa Rapsodia Urszuli 
Szreder. W tym roku organizatorzy liczą na 
równie kreatywne i smaczne propozycje.

Szczegóły dotyczące zapisów już wkrótce 
pojawią się na profilach społecznoś-
ciowych KGW Glincz oraz Gminy Żukowo.
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Lato 2025 – gdzie popływać w okolicy? 
Słońce dopisuje, a mieszkańcy i turyści 
pytają: gdzie bezpiecznie i przyjemnie 
zażyć kąpieli? Sprawdź listę kąpielisk – 
z ratownikiem i bez – w powiecie kartus-
kim i jego sąsiedztwie!

Mariola Zmudzińska Burmistrz Gminy Żu-
kowo: - Zachęcam do korzystania z uroków 
naszego regionu – zarówno z kąpielisk strzeż-
onych, jak i pięknych, dzikich jezior. Ważne 
jednak, by pamiętać o bezpieczeństwie i sza-
cunku do przyrody.

KĄPIELISKA STRZEŻONE (z ratowni-
kiem):

Sezon kąpielowy: 22 czerwca – 31 sierpnia 
(niektóre od 1 lipca)

Obecność ratowników i regularne badania 
wody:

• Gowidlino – Jezioro Gowidlińskie

• Gołubie – Jezioro Dąbrowskie

• Krzeszna – Jezioro Ostrzyckie

• Stężyca – Jezioro Raduńskie Górne

• Sulęczyno – Jezioro Węgorzyno

• Chmielno – Jezioro Kłodno (ul. Grodzis-
ka)

• Garcz – Jezioro Łapalickie (ul. Sianow-
ska)

• Prokowo – Jezioro Białe (koło Grzybna)

• Kamień (Gmina Szemud) – Jezioro Ka-
mień – blisko Gminy Żukowo

KĄPIELISKA NIESTRZEŻONE (bez ra-
townika):

Brak nadzoru ratowników – kąpiel na wła-
sną odpowiedzialność

Często odwiedzane przez mieszkańców, 
z czystą wodą i naturalną linią brzegową:

• Jezioro Głębokie – Borkowo (Gmina Żu-
kowo)

- czysta woda klasy II, dzika plaża, głę-
bokość nawet 22 m

- brak infrastruktury, obniżający się poziom 
wody (ok. 2 m mniej niż kilka lat temu)

- ulubione miejsce dla wędkarzy i miłośni-
ków ciszy

• Jezioro – Łapino Kartuskie

- mniejsze jezioro otoczone lasem, dzika 
plaża

- świetne na spokojny wypoczynek z dala 

od tłumu

• Dodatkowe miejsca „na dziko” wokół je-
zior: Kłodno, Dąbrowskie, Białe – często 
odwiedzane przez lokalnych mieszkańców.

PAMIĘTAJ:

- zawsze sprawdzaj tablice informacyjne 
lub dane z Sanepidu

- nie skacz do wody w nieznanych miej-
scach

- szanuj naturę i nie zostawiaj śmieci

- jeśli jesteś z dziećmi – wybieraj kąpieliska 
strzeżone

Masz zdjęcie ze swojego ulubionego je-
ziora? Podeślij nam i pokaż, jak wygląda 
lato w Twoim wydaniu! 

INFORMACJE
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Lato pod siatką! Wakacyjne środy w Skrzeszewie dla dużych 
i małych
Szkoła, która w wakacje nie zasypia? 
W Skrzeszewie to możliwe! Gdy inni 
planują odpoczynek od szkolnych kory-
tarzy, jedna z placówek otwiera swoje 
drzwi – nie po to, by się uczyć, ale… by 
dobrze się bawić. Aktywne środy siatkar-
skie to propozycja dla tych, którzy lato 
chcą spędzić na sportowo, w dobrej 
atmosferze i towarzystwie sąsiadów. I to 
zupełnie za darmo!

Choć dla większości uczniów lipiec 
oznacza odpoczynek od szkoły, w Skrze-
szewie szkolna sala gimnastyczna tętni 
życiem. Wszystko za sprawą wyjątkowej 
inicjatywy – wakacyjnych śród siatkars-
kich, które przyciągają miłośników aktyw-
ności fizycznej z całej okolicy.

W każdą środę, od godziny 17:15 do 18:45, 
sala gimnastyczna lub szkolne boisko 
zamieniają się w miejsce spotkań spor-
towych, gdzie króluje siatkówka. Nie 
trzeba być zawodowcem ani mieć drużyny 
– wystarczy chęć do gry, wygodny strój 
i pozytywną energia.

Na uczestników czeka: swobodna gra 
w siatkówkę, duża dawka ruchu i dobrej 
zabawy, sportowa atmosfera bez presji 
wyniku, szansa na poznanie nowych osób 
i sąsiedzką integrację.

Inicjatywa skierowana jest przede wszyst-
kim do uczniów klas 7–8, absolwentów 
szkoły oraz mieszkańców okolicznych 
miejscowości, którzy mają ochotę spędzić 
wakacyjny wieczór w ruchu.

Warto się pospieszyć – udział jest bezpła-
tny, ale liczba miejsc ograniczona. Decy-
duje kolejność zgłoszeń.

A jak się zapisać? Wystarczy wysłać SMS 
na numer 570 189 512.

Dlaczego warto postawić na siatkówkę? Bo 
to sport zespołowy, który nie tylko 
poprawia kondycję, ale też uczy współ-
pracy, refleksu i pozytywnego nastawienia. 
A przede wszystkim – daje mnóstwo 
frajdy!

Jeśli chcesz wiedzieć, co jeszcze dzieje się 
w lipcu w Gminie Żukowo, zajrzyj do 
kalendarza wydarzeń i śledź media społec-
znościowe gminy. Wakacje nie muszą być 
nudne – zwłaszcza, gdy na wyciągnięcie 
jest tyle możliwości.
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Klub Sportowy Sulmin świętował swoje 20-lecie
W czerwcu odbyły się uroczyste obchody 
20-lecia Klubu Sportowego Sulmin, które 
połączono z radosnym świętowaniem Dnia 
Dziecka. Wydarzenie przyciągnęło zarów-
no mieszkańców, jak i sympatyków lokal-
nego sportu.

– Klub Sportowy Sulmin to nie tylko sport, 
to społeczność, pasja i zaangażowanie miesz-
kańców. Gratuluję jubileuszu i dziękuję za lata 
pracy na rzecz integracji lokalnej i promo-
wania aktywności fizycznej. Cieszę się, 

że świętowanie zostało połączone z Dniem 
Dziecka, bo radość dzieci i sportowa energia 
to świetne połączenie – mówi Burmistrz 
Gminy Żukowo Mariola Zmudzińska.

Na uczestników wydarzenia czekało 
mnóstwo atrakcji – były dmuchańce, ani-
macje dla dzieci, występy muzyczne oraz 
strefa gastronomiczna. Przybyli mogli 
również zarejestrować się w bazie DKMS 
jako potencjalni dawca szpiku.

Jak na sportowe wydarzenie przystało, nie 

zabrakło również sportowych emocji. 
Rozegrano turniej siatkówki plażowej, 
a drużyna seniorów KS Sulmin zmierzyła 
się w meczu 21. kolejki B Klasy z zespołem 
KP FPT Banino, wygrywając 6:0.

Wśród gości wydarzenia pojawił się 
między innymi Czesław Michniewicz, były 
selekcjoner Reprezentacji Polski w piłce 
nożnej.

Fot. UG Żukowo/Paulina Klawa

INFORMACJE

Sobótki w rytmie disco – rekordowa frekwencja i świetna 
zabawa!
– Dziękuję mieszkańcom i gościom za tak lic-
zną obecność i wspaniałą atmosferę. To 
dowód na to, że wspólne wydarzenia w Gmi-
nie Żukowo mają ogromną wartość. Repertuar 
został dobrany z myślą o mieszkańcach – zgod-
nie z licznymi prośbami, jakie wpływały do 
Urzędu oraz OKiSu w poprzednich mie-
siącach. Jesteśmy po to by słuchać głosu 
mieszkańców – mówi Mariola Zmudzińska, 
Burmistrz Gminy Żukowo.

Tegoroczne Sobótki przyciągnęły tylu mi-
łośników, ilu dotąd jeszcze nie odnoto-
wano podczas wydarzeń nad Jeziorkiem 
w Żukowie. To najlepszy dowód na to, że 
takie wydarzenia są potrzebne i stanowią 
świetną okazję do spędzenia czasu 
z rodziną i spotkania się ze znajomymi 
w wyjątkowej atmosferze.

21 czerwca 2025 roku Park nad Jeziorkiem 
zgromadził tłumy uczestników podczas 
wydarzenia „Sobótki w rytmie disco”. 
Główną atrakcją były koncerty, które przy-
ciągnęły największą publiczność tego wie-
czoru. 

Na scenie wystąpili: MEJK, Dr. SWAG, 
BAYER FULL oraz DJ Prokop.

W programie znalazły się także:

– tradycyjne ognisko sobótkowe,

– pokaz kulinarny z degustacją (Mateusz 

Krojenko z MasterChefa),

– konkurs na najpiękniejszy wianek,

– widowiskowy pokaz laserowy.

Dużym zainteresowaniem cieszyła się rów-
nież strefa dla dzieci – dmuchańce, ani-
macje, zabawy prowadzone przez animato-
rów.

Sobótki w Żukowie mają już swoją tradycję 
– w poprzednich latach również organizo-
wano wydarzenia plenerowe związane 
z przesileniem letnim, jednak 2025 rok 
zapisał się rekordową frekwencją i wyjąt-
kową energią wydarzenia.

Dziękujemy za wspólne świętowanie i już 
teraz zapraszamy na kolejne wydarzenia 
przygotowywane przez Gminę Żukowo!
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Rozmowa z Anną Pstrągowską, zawodniczką sekcji judo 
Gminnego Klubu Sportowego Żukowo
Ania Pstrągowska jest uczennicą klasy 
sportowej, judo trenuje od 6 roku życia. Do 
tej pory zdobyła 20 medali z zawodów judo 
dzieci o zasięgu regionu pomorskiego.

Redakcja: Jak zaczęła się Twoja przygoda 
z judo? 

Anna Pstrągowska: Na trening zaprowa-
dzili mnie rodzice. Bardzo mi się spodoba-
ło.

Red: Dlaczego Twoim zdaniem warto upra-
wiać tę dyscyplinę sportu?

AP: Umiejętność judo dodaje pewności sie-
bie. Poza tym na treningu, podczas za-
wodów sportowych i na obozach miło 
spędza się czas ze znajomymi.

Red: Jakimi cechami powinien charaktery-
zować się dobry zawodnik judo?

AP: Powinien być systematyczny, uczciwie 
ćwiczyć na treningach, a przede wszystkim 
musi chcieć to robić.

Red: Jakie są Twoje sportowe marzenia?

AP: Zdobyć medal olimpijski :)

Red: Dziękuję za rozmowę.

Sekcja Judo Gminnego Klubu Sportowego 
Żukowo działa na terenie gminy od ponad 
15 lat. Zakres szkolenia obejmuje młodych 
adeptów judo dzieci w wieku od 6 do 16 
lat.

Do najważniejszych osiągnięć klubu zali-
czyć można Wicemistrzostwo Europy 
Juniorów Anity Formela oraz wielokrotne 
Mistrzostwo Polski Judo Kata Marty 
Sowa-Groty.

Obecnie sekcja liczy blisko 100 osób, dzieci 

objętych szkoleniem w KCS Żukowo i SP 
Niestępowo. Dodatkowo od początku 
2025 roku powstała grupa dorosłych 

amatorów i masterów. Trenerami sekcji są: 
Marta Sowa-Grota, Sławomir Grota i Piotr 
Sowa.
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Karta Mieszkańca Gminy Żukowo – Transparentna
Misja naszej firmy powstała z połączenia 
doświadczeń sektora DDD (dezynfekcja, 
dezynsekcja, deratyzacja), oraz zrozumie-
nia potrzeb Klientów. 

Rozwiązujemy problemy dotyczące zwal-
czania insektów, gryzoni, bakterii, wiru-
sów, grzybów. Nasza firma świadczy usługi 
ozonowania, dzięki któremu możecie się 

Państwo pozbyć ze swojego otoczenia 
alergenów, zarodników pleśni, wirusów, 
grzybów, ale również o-czyścić powietrze z 
pomieszczeń, biur i aut, z których na co 
dzień Państwo korzystacie.

Zapraszamy do kontaktu: Michał +48 794 
141 887, www.transparentna.pl

Fot: Transparentna

Przedsiębiorców z terenu gminy Żukowo 
zapraszamy do przyłączenia się do pro-
gramu jako partnerzy i oferowania swoich 
usług na preferencyjnych warunkach 
posiadaczom Karty Mieszkańca. Lista 
instytucji i firm, które włączą się do pro-
gramu będzie zamieszczona na stronie 
www.zukowo.pl. 

Warunkiem przystąpienia do programu 
jest złożenie wypełnionej deklaracji. Każdy 
partner otrzyma naklejkę do umieszczenia 
w widocznym punkcie lokalu, informującą 
że przystąpił do programu. Wysokość zni-
żek, ulg i preferencji, czas ich obowią-
zywania, sposób naliczania określa prz-
edsiębiorca, który przystąpi do programu. 
Szczegóły zniżek, rabatów oraz innych kor-
zyści będą uaktualniane na bieżąco. 

Więcej informacji znajduje się w regula-
minie na www.zukowo.pl.

Karta Mieszkańca Gminy Żukowo - Pracownia 
Cukiernicza Upiecz mi tort – artystyczne torty 
i słodkie stoły tworzone z pasją.
Upiecz mi tort to wyjątkowa pracownia 
cukiernicza specjalizująca się w tworzeniu 
tortów artystycznych oraz eleganckich 
słodkich stołów na każdą okazję – od 
kameralnych urodzin po wystawne we-

sela. Każdy projekt powstaje z dbałością 
o detale, dopasowany do charakteru 
uroczystości i indywidualnych oczekiwań 
klientów. Nasze wypieki zachwycają nie 
tylko wyglądem, ale przede wszystkim sma-

kiem – bo wierzymy, że słodycze mogą być 
dziełem sztuki. Zaufaj doświadczeniu, 
estetyce i pasji, która wyróżnia nas na tle 
innych.

Lokalizacja pracowni: Żukowo. ul. Ptach 1
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Uczniowie szkół z gminy Żukowo z sukcesami 
informatycznymi
Ze świetnej strony w konkursach infor-
matycznych zaprezentowali się Aleksan-
der Miszka i Fabian Dawidowski ze Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Żukowie, a także Mi-
chał Młyński ze Szkoły Podstawowej 
w Niestępowie. Uczniowie wykazali się 
kreatywnością i wiedzą godnie reprezen-
tując zarówno swoje szkoły, jak i gminę 
Żukowo.

Aleksander Miszka i Michał Młyński 
zakwalifikowali się do ogólnopolskiego 
finału konkursu „Digital Wizards” orga-
nizowanego przez Fundację KPMG. 
Wcześniej przebrnęli przez etap szkolny 
i wojewódzki. Na etap ogólnopolski Alek-
sander przygotował projekt w formie 
komiksu dotyczący cyberbezpieczeństwa, 
a Michał stworzył piękną prezentację nt. 
"AI w cyberbezpieczeństwie".

- Cieszę się z udziału w konkursie Digital 
Wizards. Po trudnych eliminacjach regio-
nalnych w Gdańsku zakwalifikowałem się do 
finału ogólnopolskiego. W ramach przy-
gotowań wymyśliłem projekt komiksu, który 
nawiązywał do tematyki cyberbezpieczeń-
stwa i AI. Wyjazd na finał Digital Wizards 
w Warszawie był dla mnie wielką przygodą. 

Zdobyłem cenne doświadczenie potwier-
dzone certyfikatem uczestnika. Na 
zakończenie organizatorzy przygotowali dla 
nas wycieczkę do Centrum Nauki Kopernik w 
Warszawie – mówi Aleksander Miszka.

Partnerami tegorocznej edycji konkursu 
były Google Polska oraz Dell Technologies 
Polska, a jego celem były rozwijanie wiedzy 
z zakresu nowych technologii oraz wspie-
ranie młodych talentów.

Z kolei Fabian Dawidowski uzyskał 98% 
punktów oraz tytuł laureata finału kura-
toryjnego Wojewódzkiego Konkursu z In-
formatyki. W trakcie finału uczestnicy 
rozwiązywali test wiedzy, a po nim zmie-
rzyli się z zadaniami praktycznymi wyko-
nywanymi na komputerze.

- Pierwszy raz w konkursie informatycznym 

wystartowałem już jako uczeń klasy szóstej. 
W tym roku po bardzo dobrych wynikach 
z etapów szkolnego i regionalnego zakwa-
lifikowałem się do finału. Finał wojewódzki 
był kolejną rundą testów teoretycznych 
i zadań praktycznych na komputerze. Dzięki 
swoim zainteresowaniom informatyką i pro-
gramowaniem miałem możliwość przetes-
towania swoich umiejętności – mówi Fabian 
Dawidowski.

W przygotowaniach do konkursów ucz-
niom pomagał nauczyciel informatyki Sła-
womir Szymański.

Serdecznie gratulujemy i już teraz trzy-
mamy kciuki za kolejne sukcesy Aleks-
andra i Fabiana.

Fot. SP nr 1 w Żukowie/ SP w Niestępowie

Sukces młodych mieszkańców gminy Żukowo na 
Światowych Finałach Odysei Umysłu
Podczas Światowych Finałów Odysei Umy-
słu, które odbyły się w dniach 20–25 maja 
2025 roku na Uniwersytecie Stanowym 
Michigan w East Lansing w USA, drużyna 
I Liceum Ogólnokształcącego w Gdańsku 
zajęła wysokie 4. miejsce w swojej kate-
gorii. W skład zespołu weszli m.in. Ania 
Żebrowska z Niestępowa i Krystian Kis-
manowski z Małkowa – młodzi mieszkańcy 
gminy Żukowo, którzy swoją kreatyw-
nością i zaangażowaniem przyczynili się do 
tego sukcesu. 

- Współpraca szła nam bardzo dobrze, choć 
wiadomo, były burzliwe momenty. Znaliśmy 
nawzajem swoje mocne strony i tak też roz-
dzielaliśmy zadania, a gdy ktoś miał z czymś 
problem, rozwiązywaliśmy go drużynowo – 
mówi Ania Żebrowska (całą rozmowę 
z Anią publikujemy na kolejnej stronie).

Sukces Ani i Krystiana to kolejny dowód na 
to, że młodzi ludzie z gminy Żukowo mają 
ogromny potencjał i mogą rywalizować 
z najlepszymi na świecie.

- Jesteśmy dumni, że młodzież z naszej gminy 
osiąga tak znaczące sukcesy na arenie mię-

dzynarodowej. Ania i Krystian pokazali, że 
pasja, praca zespołowa i kreatywność mogą 
prowadzić do wielkich osiągnięć. Gratuluję im 
oraz całej drużynie tego wspaniałego wyniku 
– mówi Burmistrz Mariola Zmudzińska.

Odyseja Umysłu to międzynarodowy prog-
ram edukacyjny, który od ponad 40 lat roz-
wija u dzieci i młodzieży takie kompetencje 
jak kreatywne myślenie, inicjatywa, inno-
wacyjność oraz umiejętność rozwiązywa-

nia problemów. W tegorocznych finałach 
wzięło udział blisko 8000 uczestników 
z całego świata, a polskie drużyny zdobyły 
medale i wyróżnienia. Drużyna, w skład 
której weszli Ania i Krystian, mogła star-
tować w finale Odysei Umysłu, dzięki 
wysokiemu miejscu wywalczonemu pod-
czas ogólnopolskiego etapu konkursu, 
który w kwietniu odbył się w Pomorskim 
Parku Naukowo-Technologicznym w Gdy-
ni.
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„Pewna jestem tylko tego, że już nigdy nie przeżyję 
czegoś podobnego” – rozmowa z Anną Żebrowską

W maju Ania Żebrowska, mieszkanka 
Niestępowa, wraz z drużyną zajęła 4 miej-
sce podczas Światowych Finałów Odysei 
Umysłu. Z Anią porozmawialiśmy o tym 
sukcesie, o współpracy i projekcie, który 
zaprezentowała drużyna.

Redakcja: Skąd pomysł na wzięcie udziału 
w Odysei Umysłów?

Anna Żebrowska: Zaczynając nową szkołę, 
chciałam skupić się na nauce, znajomoś-
ciach i rozwijaniu się. Wcześniej słyszałam 
o Odysei, gdy mój brat brał w niej udział, 
lecz sama nie chciałam się tym zająć i pos-
tanowiłam nie brać w niej udziału, jednak, 
gdy kilka miesięcy później podszedł do 
mnie kolega mówiąc, że na ostatnią chwilę 
zbiera drużynę doszłam do wniosku, że to 
już przeznaczenie i muszę spróbować.

Red: Wasz robot "podbił Amerykę" w kate-
gorii technicznej. Co było w nim najbardziej 
innowacyjnego lub unikalnego? Czy możecie 
zdradzić jakieś szczegóły techniczne, które 
wyróżniały Wasz projekt?

AŻ: Jest to w 100% samodzielny projekt, 
wszystko samodzielnie projektowaliśmy 
i składaliśmy. Czasem korzystając z nowo-
czesnych technologii jak druk 3D, musie-
liśmy uczyć się nowych rzeczy, jak ich pro-
jektowanie lub porwać się na metodę prób 
i błędów szukając najlepszych, często nie-
oczywistych rozwiązań. Jednocześnie nasz 
projekt był dopracowany artystycznie, co 
się wyróżniało na tle wystających kabli 
i części innych robotów.

Red: Czy są jakieś konkretne wspomnienia 
lub anegdoty, które utkwiły Ci w pamięci 

z wyjazdu do Ameryki i którymi chciałabyś 
się podzielić?

AŻ: Jest ich tak wiele, że nie sposób jest je 
wszystkie wymienić. Zapytana o jedną, nie 
jestem w stanie wybrać, cały nasz wyjazd 
i praca jest zbiorem tylu powiązanych 
wspomnień, że nie można wyrwać poje-
dynczej z kontekstu. Pewna jestem tylko 
tego, że już nigdy nie przeżyję czegoś 
podobnego.

Red: Czy masz jakiegoś idola lub osobę, która 

Cię inspiruje w dziedzinie nauki, technologii 
czy innowacji?

AŻ: Raczej nie, myślę, że teraz jest to kwe-
stia chęci rozwijania się i szukania nowych 
rozwiązań, po prostu napędzania własnej 
ambicji. Jednak nic by się nie zaczęło, 
gdybym w domu nie widziała jak z wszyst-
kich narzędzi korzysta mój tata i wykieł-
kowania we mnie chęci stworzenia czegoś 
własnoręcznie.

Red: Jak wyglądała współpraca w Waszej 
drużynie? Czy każdy miał jasno określoną 
rolę, czy zadania były bardziej elastyczne?

AŻ: Współpraca szła nam bardzo dobrze, 
choć wiadomo były burzliwe momenty. 
Znaliśmy nawzajem swoje mocne strony 
i tak też rozdzielaliśmy zadania, a gdy ktoś 
miał z czymś problem rozwiązywaliśmy go 
drużynowo.

Red: Jaką jedną radę dałabyś przyszłym 
uczestnikom Odysei Umysłów, którzy marzą 
o tak dużym sukcesie?

AŻ: Nie ma tutaj jednego konkretu, który 
można powiedzieć. Trzeba po prostu grać 
drużynowo, złapać wspólną wizję, 
którą razem się rozwija, nie bagatelizo-
wać żadnego pomysłu i tworzyć z pasją 
i humorem.

Red: Dziękuję za rozmowę.

Fot. Nadesłane/ Anna Żebrowska
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Podziel się z nami tym, co dzieje się w Gminie Żukowo!
Szanowni Mieszkańcy, Drogie Organizacje 
Pozarządowe,

Wasza aktywność buduje lokalną wspól-
notę i pokazuje, jak wiele dzieje się każ-
dego dnia na terenie naszej gminy. Chcemy, 
aby te cenne inicjatywy, wydarzenia, dzia-
łania społeczne i kulturalne były widoczne 
dla szerszego grona mieszkańców!

Dlatego zapraszamy do przesyłania mate-
riałów z wydarzeń i projektów realizowa-
nych na terenie Gminy Żukowo!

Zdjęcia, krótkie relacje, plakaty, zaprosze-
nia czy filmy – wszystko, co dokumentuje 
Waszą działalność i życie lokalnej społecz-
ności – z przyjemnością opublikujemy na 
naszej stronie internetowej oraz w me-
diach społecznościowych Gminy Żukowo.

Dzięki Wam możemy wspólnie tworzyć 
kronikę codziennego życia naszej gminy 
oraz inspirować innych do działania.

Materiały prosimy przesyłać na adres: 
[promocja@zukowo.pl]

Nie zapomnijcie podać: nazwy wydarzenia 
lub inicjatywy, daty i miejsca, krótkiego o-
pisu oraz autora zdjęć/filmu (jeśli dotyczy).

Razem pokażmy, jak prężnie rozwija się 
nasza Gmina Żukowo!
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Portartówki „zdobyły” Hiszpanię!
Z ogromną radością i dumą informujemy 
o spektakularnym sukcesie zespołu Por-
tartówki z Banina na Międzynarodowym 
Festiwalu Sea Sun Festival w hiszpańskim 
Lloret de Mar! Nasze utalentowane artyst-
ki reprezentowały Gminę Żukowo i ocza-
rowały zarówno publiczność, jak i między-
narodowe jury, zdobywając aż dwa pier-
wsze miejsca!

Ich ciężka praca, pasja i niezwykły talent 
zostały nagrodzone w dwóch kategoriach:

· 1. miejsce za wzruszające i oryginalne 
wykonanie utworu „Nasza melodia”, które 
zabrzmiało w języku polskim i kaszubskim, 
niosąc piękno naszej lokalnej kultury za 
granicę.

· 1. miejsce za porywające i pełne energii 
wykonanie anglojęzycznego utworu „Fire-
work”, które porwało publiczność.

Zespół Portartówki to grupa niezwykle 
utalentowanych nastolatek, które z dumą 
prezentowały kaszubską i polską tożsa-
mość na międzynarodowej scenie. Ich suk-
ces jest dowodem na to, jak wiele wspa-
niałych młodych talentów rozwija się 

w naszej gminie.

W tym miejscu pragniemy serdecznie po-
dziękować wszystkim, którzy przyczynili 
się do tego wspaniałego osiągnięcia:

· Kinga Pruś – za stworzenie przepięknej 
kompozycji „Nasza melodia”.

· Eugeniusz Pryczkowski i Weronika Cey-
nowa – za mistrzowskie tłumaczenie tek-
stu na język kaszubski.

· Katarzyna Wenta – za stworzenie 
dynamicznej i efektownej choreografii.

· Karolina Adamiak-Pruś – za niezastąpio-
ną opiekę artystyczną i profesjonalne pro-
wadzenie zespołu, które doprowadziło ich 
na sam szczyt.

· Dominika Trunowicz i Magda Las – za nie-

ocenione wsparcie, pozytywną energię 
i sprawną organizację wyjazdu.

Szczególne podziękowania kierujemy rów-
nież do Fundacji Port Art z Banina, miejsca, 
które stanowi inspirujące środowisko dla 
twórczego rozwoju młodych ludzi, a także 
do Powiatu Kartuskiego oraz Ośrodka Kul-
tury i Sportu w Żukowie za ich cenne 
wsparcie finansowe i organizacyjne.

Jesteśmy niezmiernie dumni, że tak 
wspaniałe i utalentowane młode artystki 
pochodzą właśnie z naszej Gminy Żukowo!

Dziewczyny z Portartówek – jesteście na-
szą wizytówką! Gratulujemy Wam z całego 
serca!

fot. Fundacja Port Art
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Burmistrz:
Mariola Zmudzińska

Zastępca Burmistrz:
Karolina Redzimska

Sekretarz:
Natalia Sierakowska

Skarbnik:
Anna Ojowska

„Mòja Gmina” (Moja Gmina) MAGAZYN INFORMACYJNY GMINY ŻUKOWO

Redakcja zastrzega sobie prawo do zmian, skrótów, wyboru publikowania nadesłanych tekstów oraz ich redakcji. Za nadsyłane teksty nie płacimy wynagrodzenia.
Materiały prasowe oraz zdjęcia można dostarczać do 10-go każdego miesiąca na e-mail: promocja@zukowo.pl
Wersja elektroniczna wydania będzie zamieszczana na stronie www.zukowo.pl w ciągu tygodnia od ukazania się numeru.

WYDAWCA: Urząd Gminy w Żukowie, ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo, tel. +48 58 685 83 68 e-mail: redakcja@zukowo.pl, www.zukowo.pl, 
facebook.com/ZukowoGmina

REDAKCJA: Piotr Lewna, Natalia Piotrzkowska, Wojciech Kruk

SKŁAD GRAFICZNY I DRUK: Reklama4YOU, Stara Maszyna 160f, 83-340 Sierakowice, tel. 58 782 44 99

Sekretariat Burmistrza: pokój 28A
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
tel. 58 685-83-18, 58 685-83-00
fax: 58 685-83-30
e-mail: sekretariat@zukowo.pl

Biuro Obsługi Klienta: Sala Obsługi
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
tel. 58 685-83-09
e-mail: bok@zukowo.pl

Urząd Stanu Cywilnego: pokój 48A
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
tel. 58 685-83-43
Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego:
Joanna Piełowska, e-mail: usc@zukowo.pl

Referat Spraw Obywatelskich
i Administracyjno - Gospodarczych
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
• Ewidencja Ludności, wybory powszechne
tel. 58 685-83-24, sala obsługi 
e-mail: elud@zukowo.pl
• Dowody Osobiste, tel. 58 685-83-26, sala 
obsługi, e-mail: dowody@zukowo.pl
• Działalność Gospodarcza,
tel. 58 685-83-10, pokój 1A, 
e-mail: dzg@zukowo.pl
• Zgromadzenia publiczne,
tel. 58 685-83-13, pokój 21A
e-mail: obywatelskie@zukowo.pl
• Obrona Cywilna, tel. 58 685-83-59
Kierownik Referatu: Iwona Wrońska
pokój , tel. 58 685-83-13,21A
e-mail: obywatelskie@zukowo.pl

Referat Oświaty i Zdrowia
ul. Gdańska 48, 83-330 Żukowo
• Stypendia, tel. 58 685-83-73, pokój 12B
• Oświata, tel. 58 685-83-22, pokój 26
• Kultura, ochrona zdrowia, tel. 58 685-83-
12, pokój 25
Kierownik Referatu: Joanna Dunst-
Prochowska, pokój 27, tel. 58 685-83-55
e-mail: spoleczny@zukowo.pl

Referat Inwestycji
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
tel. 58 685-83-66
Kierownik Referatu: Wiesław Pałka, pokój 
40A, tel. 58 685-83-56, e-mail: inwesty-
cje@zukowo.pl

Referat Zamówień Publicznych: pokój 20C
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
tel. 58 685-83-05
Kierownik Referatu: Izabela Pleszyniak
tel. 58 685-83-16,

e-mail: zamowienia@zukowo.pl 

Referat Programów Rozwojowych
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
• Projekty finansowane z funduszy 
krajowych i europejskich, strategia rozwoju 
Gminy, współpraca zagraniczna
Kierownik Referatu: Sylwia Trojak
tel. 58 685-83- , pokój 74 18C
e-mail: programyeu@zukowo.pl

Referat Promocji
Kierownik Referatu: Aleksandra 
Leszczyńska
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo, pokój 2C
tel. 58 685-83-68
e-mail: promocja@zukowo.pl

Rzecznik Prasowy Gminy: Piotr Lewna
tel. 58 685-83-68, 885 227 111,
e-mail: redakcja@zukowo.pl

Referat Komunikacji Społecznej
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
tel. 58 685-83-08
Kierownik Referatu: Izabela Małycha
pokój , tel. 58 685-83-0841A

Referat Środowiska i Rolnictwa
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
• Ochrona środowiska,
tel. 58 685-83-48, pokój 4B
• Ochrona przyrody,
tel. 58 685-83-49, pokój 2B
• Rolnictwo, tel. 58 685-83-34, pokój 6B
• Gospodarka odpadami komunalnymi,
tel. 58 685-83-71, pokój 2A
• Czystość i porządek publiczny,
tel. 58 685-83-62, pokój 2B
• Program Czyste Powietrze ,
tel. 58 355-08-25, pokój 7B
Kierownik Referatu: Wojciech Lewna 
pokój 3B , tel. 58 355-08-45

Referat Komunalny
i Infrastruktury Drogowej
ul. Gdańska 48, 83-330 Żukowo
• Kancelaria, tel. 58 685-83-88
• Uzgodnienia, zajęcie pasa drogowego,
tel. 58 685-83-57
• Modernizacja i równanie dróg,
tel. 58 685-83-86
• Zezwolenia na wjazd ponad tonażowy, 
organizacja ruchu, lokalizacja zjazdu, 
uzgodnienia, tel. 58 685-83-52
• Program Płytowy, utwardzanie dróg 
gminnych, tel. 58 685-83-80
• Gospodarka wodna, melioracje, 

tel. 685-83-58
• Oświetlenie miejsc publicznych i dróg,
tel. 58 685-83-50
• Komunikacja publiczna, tel. 58 355 83 20
• Utrzymanie gminnych terenów zielonych, 
tel. 58 685-83-61
• Szkody, tel. 58 355-08-16
• Akcja zima, tel. 58 685-83-86
0 691-105-200
Kierownik Referatu: Marek Trepczyk,
pokój 2A, tel. 58 685-83-40
e-mail: komunalny@zukowo.pl

Referat Urbanistyki
ul. Gdańska 48, 83-330 Żukowo
• Kancelaria Referatu, tel. 58 685-83-15, 
pokój 1B, e-mail: budownictwo@zukowo.pl
• Planowanie i zagospodarowanie 
przestrzenne, tel. 58 685-83-15, pokój 16B,
budownictwo@zukowo.pl
Kierownik Referatu: Janusz Elas,
pokój 8B, tel. 58 685-83-90
e-mail: urbanistyka@zukowo.pl 

Referat Gospodarki Nieruchomościami
ul. Gdańska 48, 83-330 Żukowo
• Gospodarka nieruchomościami,
tel. 58 685-83-31, pokój 13B
• Opłaty adiacenckie, tel. 58 685-83-31, 
pokój 13B
• Ewidencja zabytków, tel. 58 685-83-31, 
pokój 13B
• Czynsze, dodatki mieszkaniowe, dodatki
energetyczne, tel. 58 685-83-91, pokój 13B
• Geodezja i kartografia,
tel. 58 685-83-28, pokój 6B

Referat Podatków i Opłat
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
• Wymiar podatku od nieruchomości, 
rolnego, leśnego - osoby fizyczne,
tel. 58 685-83-33, pokój 4A
• Wymiar podatku od nieruchomości, 
rolnego, leśnego
- osoby prawne, tel. 58 - - , pokój 355 08 24 4A
• Wymiar podatku od środków 
transportowych – osoby fizyczne, osoby 
prawne, tel. 58 685-83- , pokój 03 4A
• Windykacja podatkowa, tel. 58 685-83-
46  pokój 4A,
• Księgowość podatkowa, tel. 58 685-83-
46  pokój 4A,
Kierownik Referatu: Alicja Darga, pokój 
11C, tel. 58 685-83-04, e-mail: pio@zuko-
wo.pl 

Referat Budżetu, Księgowości i Rozliczeń
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo

• Księgowość, tel. 58 685-83-45, pokój 11B
• Płace, tel. 58 685-83- , pokój 107 7B
Kierownik Referatu: Anna Ojowska,
pokój 13B, tel. 58 685-83-32
e-mail: skarbnik@zukowo.pl

Referat Organizacyjny
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
• Obsługa Rady Miejskiej, tel. 58 685-83-
35, pokój 23A, e-mail: radamiej-
ska@zukowo.pl
• Obsługa sołectw i osiedli, tel: 58 685-83-
27, pokój 23A, e-mail: solectwa@zukowo.pl
• 16BKadry, tel. 58 685-83-25, pokój ,
e-mail: kadry@zukowo.pl
• Archiwum zakładowe, tel. 58 355-08-11, 
pokój 20A
Kierownik Referatu: Natalia Sierakowska

Pełnomocnik Burmistrza ds. uzależnień
Katarzyna Gonia
ul. Gdańska 48, 83-330 Żukowo
tel. 58 685-83-39, pokój 15A

Koordynator ds. dostępności: Anna Beruś
ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo, tel. 58 
355-08-11, e-mail: a.berus@zukowo.pl

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Prusa 49, 83-330 Żukowo
Kierownik: Justyna Beyer-Rosener
tel. 58 681-82-64, e-mail: gops@zukowo.pl 
www.gops.zukowo.pl

Ośrodek Kultury i Sportu
Dyrektor:
ul. 3 Maja 9B, 83-330 Żukowo
tel. 58 680 08 48, 58 736 62 01
e-mail: okis@okis-zukowo.pl www.okis-
zukowo.pl

Spółka Komunalna Żukowo Sp. z o.o.
ul. Pod Otomino 44, 83-330 Żukowo
tel. 58 586-75-86
e-mail: sekretariat@skzukowo.pl 
www.skzukowo.pl

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych (PSZOK)
ul. Polna 70, 83-330 Żukowo,
czynny 5 dni w tygodniu:
- wtorek - godz. 8:00 - 16:00
- środa - godz. 8:00 - 16:00
- czwartek - godz. 8:00 - 18:00
- piątek - godz. 8:00 - 16:00
- sobota - godz. 8:00 - 14:00
tel. 721-040-200

Biuletyn Informacji Publicznej:
http://bip.zukowo.pl

Telefon kontaktowy:
58 685 83 00

Główny adres e-mail:
ugzukowo@zukowo.pl

www.zukowo.pl

Urząd Gminy w Żukowie, ul. Gdańska 52, 83-330 Żukowo
REGON: 000549795
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